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în geografia fertilă a acestei 
primăveri, însufleţită de logodna 
Învoită a cireşilor înfloriţi sub 
cupola Carpaţilor, pulsînd ca o 
inimă tînără în pragul măreţului 
semicentenar al partidului, în
treaga suflare românească se re
uneşte în cuget pentru a cinsti 
ziua frăţiei muncitorilor de pre
tutindeni. încrustat cu litere 
roşii în calendarul marilor săr
bători, 1 Mai a intrat în istoria 
românească o dată cu maturiza
rea factorului muncitoresc, atunci 
cînd acesta se pregătise a fi ste
garul aspiraţiilor de libertate şi 
de progres ale poporului. Actul 
devotamentului faţă de cauza 
solidarităţii internaţionale expri
mă, totodată, o reconfirmare a 
unei atitudini româneşti funda
mentale, manifestată cu o vita
litate eroică prin negurile isto
riei, aceeaşi care ne-a făcut să 
durăm un bastion de cumpănă 
la porţile marilor urgii din răs
crucile veacurilor. Sentimentul 
tonic al solidarităţii internaţio
nale, venit din partea unui popor 
care n-a stimulat nici un război 
agresiv în istoria sa milenară, 
izvorăşte tocmai din conştiinţa 
funcţiei propulsive a unităţii, ve
rificată secole de-a rîndul drept 
factor esenţial al progresului na
ţional. Şi cînd clasa muncitoare 
din România, aşezindu-şi în 
frunte un strateg de vigoarea şi 
clarviziunea partidului comunist, 
intra în focul marilor bătălii 
proletare antifasciste, ea recon
firma o dată cu maturitatea pro
priului său destin revoluţionar, 
cutezanţa de a se jertfi pentru a 
bara drumul fascismului în Eu
ropa, pentru a salva marile idea
luri umanitare: pacea, progresul 
libertatea şl democraţia. Adevă
rul s-a verificat sub zidurile 
roşii ale Griviţei, dar şi sub zi
durile Madridului şi ale Buda
pestei hortvste, pe cîmpiile Unga
riei şi în munţii Cehoslovaciei.

La fiecare 1 Mai, traversînd 
bulevardele invadate de flori şi 
steaguri sărbătoreşti, simţim vi- 
brînd sub falduri istoria şi re
memorăm poruncile fraternitare 
cu glasul grav al poporului în
cercat, care s-a definit pe sine 
pînă în graniţele libertăţii altor 
popoare, cum spunea Gheorghe 
Bariţiu, oferind un exemplu de 
cumpăt şi de echilibru prin în
săşi convieţuirea sa îndelungată 
cu naţionalităţile conlocuitoare.

Dar primăvara nouă a socialis
mului a conferit zilei solidarităţii 
de luptă a proletariatului şi o 
valenţă nouă. Ea împrumută 
prin ani caracterele marilor praz
nice tradiţionale, profilîndu-se 
măreaţă între duminicile exube
rante ale nedeilor, ceea ce o a-

similează unui circuit de adine 
interes popular, cinstind-o cu 
hore şi cu haţegane sub liziera 
pădurilor înteţite de verdele 
crud. însă i-a adăugat mai cu 
seamă efigia de glorie a victo
riei, sărbătorind-o cu bilanţurile 
marilor îzbinzi constructive. Prin 
ea poporul se reunea meditativ 
asupra unui arc de drum cerce- 
tîndu-i rezistenţa, pentru a îna
inta cu o bărbăţie mereu înti
nerită pe linia de prosperare 
marcată de partidul comunist — 
călăuza şi strategul său înţelept. 
Astfel, cronica marilor sărbători 
din mai a devenit prin ani un 
document viu în faţa istoriei şi 
a umanităţii, capabil să argu
menteze viabilitatea robustă în 
lumea contemporană a unor teze 
teoretice fundamentale de dez
voltare, un argument practic de 
traducere a lor în viaţă în con
diţiile specifice societăţii româ
neşti, o măsură a vitalităţii pe 
care aceste adevăruri generale o 
pot stimula cînd sínt aplicate cu 
toată răspunderea faţă de desti
nul naţional şi de adevăr. Prin 
aceasta opera constructivă a 
partidului a devenit prin ca în
săşi un bun al luptei generale, 
conţinînd, prin forţa argumentu
lui concret, un îndemn şi o che
mare. De Ia nivelul acesteia ac
tivitatea internaţională a parti
dului şi a statului nostru a ajuns 
să se definească în ultimii ani 
ca o contribuţie de real interes, 
cînd punctul de vedere româ
nesc a început să fie un punct 
de referinţă prin caracterul său 
realist şi lucid. Insă el nu se 
iveşte întîmplător în aceste 
ipostaze în geografia politică 
mondială. El reprezintă termenii 
unei viziuni mai ample asupra 
dezvoltării şi a colaborării, re
simţită adine de societatea ro
mânească in anii de după Con
gresul al IX-lea al partidului şi 
verificată optim în climatul so
cietăţii contemporane, cînd pro
cesul larg de renaştere a demo
craţiei a stimulat una dintre 
cele mai profunde forme de uni
tate naţională din cite i-au fost 
date acestui pămînt.

Robusteţea ritmurilor de pro
gres atinse sub destin comunist, 
intrarea României in epoca cea 
mai înfloritoare a devenirii sale 
prin atingerea treptei supreme 
de progres — cea a civilizaţiei 
industriale, fac ca sentimentele 
cele mai înalte să fie închinate 
în acest prag de mai Partidului 
Comunist Român, al cărui jubi
leu de jumătate de veac coincide 
cu izbucnirea crîngurilor străve
chi, înflorite ca o coroană de basm 
pe fruntea primăverii româneşti 
adevărate.

Desen
de
S1MION
FLOREA

ín intimpinarea
gloriosului

semicentenar 
al partidului

LAUDA h ă r n i c i e i  o a m e n i l o r
din întreprinderi

Intimpinind semicentenarul parti
dului intr-o atmosferă de entuziasm 
şi hărnicie, valoriflcînd mai bine re
zervele interne, muncitorii, inginerii, 
tehnicienii din industria judeţului 
nostru — români, germani, maghiari 
— se prezintă la marea sărbătoare 
a celor ce muncesc, ziua de 1 Mai, 
cu un bilanţ insufleţitor.

Angrenate în întrecerea socialistă 
pentru îndeplinirea cu succes a sar
cinilor de plan pe 1971, ptnă Ia 1 
Mal — prima etapă a întrecerii — 
colectivele de muncă din industrie 
au obţinut rezultate deosebite. Apli- 
cind o gamă largă de măsuri orga
nizatorice, împletind entuziasmul cu 
hărnicia şi abnegaţia, o serie de co
lective au reuşit să-şi realizeze sar
cinile de plan pe patru luni cu mul
te zile înainte de termen.

Acest lucra a făcut ca la nivelul 
judeţului planul producţiei industria
le să se încheie cu 3 zile înainta 
de termen, realizîndu-se suplimen
tar o producţie în valoare de aproa
pe 90 milioane lei.

Nu ne-am propus să enumerăm în
treprinderile care s-au situat In frun
tea întrecerii, nici importantele can
tităţi de produse realizate peste pian 
— acestea fiind consemnate în alte 
articole şl inlormaţll publicate în 
ziarul nostru. Ceea ce dorim să con
semnăm este taptul că toate aceste 
bilanţuri Încheiate înainte de ter
men. toate aceste angajamente de
păşite de cite 2 şi 3 ori sínt ex
presia unei unanime dăruiri, pen
tru care oamenii muncii din între
prinderi merită din plin — şi din 
toată inima — cele mai călduroase 
mulţumiri şi felicitări.

. . .  din agricultură
Cooperatorii, mecanizatorii, ingine

rii agronomi, toţi lucrătorii din agri
cultura judeţului nostru au depus in 
această primăvară eforturi susţinute 
pentru ca lucrările în cîmp să fie 
iăcute Ia timp şi Ia un nivel calita
tiv cit mai ridicat. Organizarea 
exemplară a muncii şi-a spus cuvîn- 
tul: insămînţările de primăvară s-au 
încheiat în toate cele 86 cooperati
ve agricole şi 5 întreprinderi agri
cole de stat, celelalte lucrări agri
cole de sezon au fost executate Ia 
timp şi în condiţii de superioară a- 
grotehnică. Pretutindeni, Ia Siimnic 
sau Păuca, la Loamneş sau Roşia, 
la Easlea sau Hosman, Ia Arpaşu 
de Jos sau Boian, ia Miercurea Si
biului sau Avrig, pretutindeni s-a 
muncit inimos, s-au iăcut lucruri 
foarte bune. Laudă cooperatorilor, 
laudă mecanizatorilor, laudă specia
liştilor, tuturor celor care în aceas
tă primăvară au pus temelie sănă

toasă la baza succeselor ce Ie vom 
înregistra în toamnă.

I-am văzut pe aceşti oameni. Le-am 
admirat tenacitatea şl disciplina, pri
ceperea şi zîmbetul care înflorea pe 
faţa lor chiar şi atunci cînd frigul 
muşca nemilos miinile bătătorite. A- 
cum, cînd admirăm cimpurile frumos 
orindnite, culturile sănătoase cate 
prevestesc belşugul verii şi al toam
nei, acum, cînd admirăm verdele 
strălncitor al griului şi străveziul 
inefabil al porumbului abia ieşit de 
sub ţarină, se cuvine să-i felicităm 
din toată inima pe cei care au lu
crat zi de zi pe aceste cîmpurl, pe 
cel care an muncit săptămtnl în şir 
pentru ca noi acum să putem spune 
simplu: „Totul e-n ordine".

Eforturile colective ale oamenilor 
au dat roade bune. Sărbătorire* 
Muncii aduce laudă lucrătorilor de 
pe ogoare!

(Qintee in
Patrie-cîntec unică-n gînd şi dor,
Cînd unică iubirea-mi ţi se-nchină 
întiiul Mai ţi-e susur albastru de izvor 
Din claruri limpezite-n esenţe de lumină.

Patrie-cîntec fără de sfîrşit 
Cu miez aprins, rotund ca-n vis de pîine, 
Cu-adolescentul freamăt de seve înrudit 
Spre verticala albă a drumului de miine.
Aici, pînă-n sămînţa cc-n vis se-nalţă iar 
Ca-n ierburile moi în vînt tremurătoare 
Ţi-e-nzăpezît în calde candori de făurar 
Seninul invadat cu seminţii de soare.
Şi astfel cînd un suflet se rotunjeşte-n dor 
Şi astfel cînd iubirea-mi tăcută ţi se-nchină, 
întiiul Mai ţi-e susur albastru de izvor 
Patrie-cîntec, Patrie-lumină.

NICOLAE PETRU

0 amplă sinteză a
..Admirabil“, ,.o realizare stră

lucită“, „un succes incontestabil“. 
Iată doar cîteva remarci izvorîte 
în clipe de sinceră îneîntare din 
inima unor vizitatori anonimi şi 
culese din Cartea de onoare a 
lui EXPO 71 după numai o zi 
de la inaugurarea ei.

Cuvintele de caldă apreciere 
vizează direct realizările impre
sionante pe care economia jude
ţului nostru le-a înregistrat an 
de an printr-un efort constant 
de înscriere pe traiectoria celor 
mai cutezători indici ai progre
sului contemporan. Privită din 
acest unghi, EXPO 71 reprezintă 
o amplă sinteză a muncii crea
toare înfrăţite a oamenilor mun
cii de pe întreg cuprinsul jude
ţului — români, germani, ma
ghiari — o frescă veridică a vic

toriilor lor pe cel mai paşnic 
front, frontul muncii, un prilej 
de îndreptăţită mîndrie.

Realizările remarcabile pe care 
nesfîrşitele standuri ale expozi
ţiei le reunesc sínt în ultimă 
instanţă rodul împletirii price
perii şi talentului sutelor de mii 
de creatori anonimi cu înalta 
conştiinţă a omului în care sen
timentul de producător s-a în
gemănat pentru totdeauna cu cei 
de proprietar al mijloacelor de 
producţie.

. . .  M-am alăturat din nou 
într-una din după-amiezile tre
cute şuvoiului neîntrerupt de 
oameni care s-a revărsat literal
mente în sala expoziţiei, zăbo
vind îndelung în faţa produse
lor şi panourilor, comentînd,

lansînd observaţii critice sau 
laudative. Şi a trebuit să con
semnez din nou — pentru a cîta 
oară? — modul în care omul zi
lelor noastre ştie să privească 
propriile realizări, propriile „co
mori“ plămădite de mîini înde- 
mînatice şi minţi scăpărătoare: 
cu mîndrie reţinută, citită abia 
în priviri şi în gesturi, şi cu 
exigenţa omului ce ştie că ceea 
ce a înfăptuit reprezintă în fond 
doar un capitol din marea epo
pee a muncii scrisă sub soarele 
socialismului. Iată de ce mi s-a
părut că privirile 
moneau pe sutele 
grafice răsărind

(Gontinuare în pag. a IlI-a) 
EMIL DAVID

I  In ţara noastră prima sărbă-
I  toare a zilei de 1 Mai a avut 
!  loc în anul 1894, cînd munci- 
I torimea bucureşteană a defilat

pe străzi cerînd ziua de lucru 
de 8 ore şi vot universal.

De la această primă zi de 
mai a solidarităţii muncitoreşti, 
truditorii lumii au parcurs un 
drum lung, de jertfe şi de vic
torii. Ancorată cu vechi rădă
cini în istoria luptelor munci
toreşti pentru mai bine, clasa 
muncitoare din România şi-a 
făurit o istorie exemplară a bă
tăliilor de clasă. Cu atît mai 
remarcabilă, cu cit azi trăim 
evul societăţii sodaliste, făurite 
sub conducerea comuniştilor.

Am spicuit din ziarele şi re
vistele socialiste-muncitoreşti a- 
flate în expoziţia organizată re
cent la Biblioteca „Astra“ cî
teva pasaje din presa vremii, 
care potenţează azi o istorie a 
luptei proletariatului român in 
ziua de 1 Mai

„Adevărul“ 1 Mai, 1913 (zia
rul va apare la Sibiu începînd 
din 1918). Despre semnificaţia 

. zilei articolul de fond consem

nează simbolic efortul muncito
rilor de a dobîndi conştiinţa de 
sine a clasei lor: „ . . .  Şi la 
fiecare 1 Maiu face un pas u- 
riaşul. . .  şi cînd calcă parcă

teptarea proletariatului din a- 
morţeala soliei milenare“, jos, 
în stingă, textul „Internaţiona
lei“.

„Viaţa muncitoare“, 29 apri-

DIN CRONICA 
ANILOR

bate inima pămîntului. Dacă 
pornesc milioane, dacă inima a 
milioane bate o dată, numai a- 
tunci poate să se cutremure aşa 
pămîntul“. Acelaşi ziar, în nr. 
din 9 mai prezintă demonstra
ţiile muncitoreşti din Braşov şi 
Budapesta. Lozinca: împotriva 
înrobirii!

„Tribuna socialistă“, 1 Mai 
1924. Sub un desen, pe prima 
pagină, această explicaţie: „Deş-

lie 1928. „Ziua de 1 Maiu nu e 
numai o zi internaţională de 
sărbătoare a muncii, ci mai 
mult, o zi de luptă pentru iz- 
bînda revoluţiei întregului pro
letariat“. Acelaşi ziar, la 1 Mai 
1929, îndeamnă proletariatul 
român la luptă „împotriva ex
ploatării şi a pregătirilor de 
război contra U.R.S.S. Proleta
riatul — notează programatic 
ziarul — se ridică vertiginos

prin organizaţiile sale, Sindica
tele Unitare, Blocul Muncitoresc 
Ţărănesc, în frunte cu Partidul 
Comunist la luptă pentru dărî- 
marea întregului regim bur
ghez“.

„Studenţimea română“, 1 Mai 
1932: „Dacă 1 Mai 1889 a gă
sit masele nepregătite şi dezor
ganizate, 1 Mai '1932 se află în 
faţa unei forţe ameninţătoare, ce 
creşte din clipă în. clipă, gru- 
pînd sub scutul ei pe toţi tra
diţii şi exploataţii“.

. . .  Eforturi de organizare, de 
limpezire ideologică, demonstra
ţii, adunări festive cu pancarte 
încărcate de revendicări răzbat 
peste vreme din aceste succinte 
notaţii, punînd în evidenţă ma
turizarea politică a proletaria
tului român şi de pretutindeni 
în asprele bătălii de clasă.

. . .  1 Mai 1971, zi liberă, sub' 
zodie comunistă, zi încărcată de 
amintirea atîtor sacrificii şi a- 
tîtor izbînzi, pentru ca noi, cei 
de azi, să păşim încrezători pe 
dramul deschis de partid!

V. DORESCU
AsBect de Ia deschiderea expoziţiei industriale EXPQ *?S f'otoi WRWD NUSS.
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Manifestări consacrate 
aniversarii semicentenarului

a d u n I r i
O M A G IA L E

r în contextul amplelor manifestări 
8in toate localităţile ţi domeniile în
chinate tntîmpinăril gloriosului semi
centenar al creării partidului, zilele 
trecute, la Sibiu şi la Mediaş, sute 
H« oameni ai muncii de naţionalitate 
maghiară au participat la adunări c- 
tnagiale organizate sub egida Consi
liului Judeţean al oamenilor muncii 
de naţionalitate maghiară.

în sala din Casa albastră a Hu
nului Brukenthal, prof. Eugen Ka
zinczy, preşedintele consiliului, a vor
bit celor prezenţi despre însemnăta
tea istorică a creării P.C.R., a evo
cat glorioasele sale bătălii, activita
tea partidului consacrată construirii 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate. Vorbitorul a subliniat întări
rea continuă a prieteniei frăţeşti din
tre oamenii muncii români şi cei ai 
naţionalităţilor conlocuitoare, recu
noştinţa fierbinte a acestora faţă de 
partid, pentru condiţiile de reală şi 
plenară Înflorire multilaterală a per
sonalităţii omului, indiferent de na
ţionalitate.

In sala casei de cultură .1 Mal* 
Hin Mediaş a prezentat o expunere 
JOzsa Beniamin, vicepreşedintele con
siliului, care a relevat realizările de 
seamă Obţinute sub conducerea parti
dului, caldul ataşament al tuturor 
fiilor patriei faţă de politica înţeleap
tă a P.C.R., care asigură egala pro
păşire materială şi spirituală a tu
turor fiilor României socialiste. Sub
liniind că succesele de seamă ale oa
menilor muncii din Judeţul Sibiu sínt 
rodul muncii înfrăţite a românilor, 
germanilor şi maghiarilor s-a expri
mat convingerea că ele vor deveni 
şi mai mari, mai frumoase, spre bi
nele patriei comune.

Atmosfera sărbătorească de recu
noştinţă şi entuziasm patriotic a fost 
puternic marcată şi prin programele 
artistice bine alcătuite, cu un bogat 
Conţinut patriotic şi revoluţionar. Ast
fel, membrii cercului literar „Petöffi

partidului
Sándor* din Sibiu su recitat poezii 
de József Attila, Mihai Beniuc, Szem- 
ler Ferenc şi Horvath Imre, stihuri 
închinate partidului şi ţării, iar la 
Mediaş, montajul literar a fost axat 
pe aceeaşi temă. Cintecele populare 
şi dansurile au completat programele 
acestor manifestări de o dinamică at
mosferă sărbătorească.

1921

1971

SESIUNE DE 
COMUNICĂRI 
ŞTIINŢIFICE
Joi, în sala de festivităţi a Şcolii 

militare de ofiţeri activi „Nieolae 
Bălceşcu*,' a avut loc o sesiune de 
comunicări ştiinţifice, organizată în 
cinstea aniversării semicentenarului 
partidului.

t.s lucrările sesiunii a participat 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ, secretar al
Comitetului Judeţean Sibiu al P.C.R.,

Cele cinci comunicări ştiinţifice pre- 
eentate, rod al muncii unui colectiv 
de cercetători din rîndul cadrelor

şcolii, au fost axate pe următoarele 
temej .Aspecte ale mişcării muncito
reşti şi ale luptei maselor populare 
din Sibiu şi împrejurimi în perioada 
anilor dintre cele două războaie mon
diale“, «Lupta antifascistă la Sibiu în 
perioada august 1940 — iunie 1944“, 
„Sibiul — in preajma şi în timpul 
insurecţiei naţionale antifasciste din 
august 1944"; „Masele muncitoare si- 
biene în lupta pentru Înfăptuirea 
sarcinilor primei etape a revoluţiei 
populare", „Aspecte ale luptei comu
niştilor din municipiul şi judeţul Si
biu sub conducerea comuniştilor pen
tru făurirea societăţii socialiste“.

După prezentarea comunicărilor 
ştiinţifice, a luat cuvîntul tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, care a felicitat ca
drele, întreg personalul şcolii, pentru 
rezultatele obţinute In pregătirea vii
torilor ofiţeri.

La sfîrşitul lucrărilor sesiunii, în 
aplauzele asistenţei, a fost adoptat 
textul unei telegrame adresată Comi
tetului Central al partidului, perso
nal tovarăşului Nieolae Ceauşescu.

SLAVA
P A R T ID U L U I

Recent, Liceul de muzică dim mu
nicipiul Sibiu a organizat, în sala 
filarmonicii, un spectacol festiv în
chinat aniversării semicentenarului
P.C.R.

în prima parte a spectacolului, to
varăşul loan Meţiu, vechi militant al 
mişcării muncitoreşti, a vorbit des
pre anii grei de luptă a partidului
în ilegalitate.

în partea a doua, orchestra liceului 
a executat piese instrumentale din 
repertoriu] muzicii clasice româneşti 
şi Concertul pentru pian şi orchestră 
de Mozart în La major, solist elevul 
Adrian Neagu (clasă a Xl-a).

Spectacolul s-a încheiat cu monta
jul literar „Slavă partidului", unde 
elevii liceului au recitat versuri în
chinate partidului şi patriei.

Spectacolul s-a bucurat de succes.

T inereţea  noastre  
astăzi este  fa p tă

In «fervescent* activitate politici, 
economică şi socială ce caracteri
zează actuala dezvoltare a societăţii 
noastre aocialiste, ttnăra generaţie, 
unită într-o singură voinţă şi aspi
raţie, îşi exprimă ataşamentul şi a- 
deziunea sa totală faţă de politica 
partidului, de perspectivele măreţe 
sintetizate in documentele Congre
sului al X-lea al P.C.R.

împlinirea unei jumătăţi de se
col de lupte şi victorii de la crea
rea Partidului Comunist Român, de 
a cărei existenţă sínt legate acte 
revoluţionare hotărîtoare pentru 
întreaga naţiune, constituie un pri
lej de a privi retrospectiv realiză
rile şi de a scruta cu încredere 
viitorul.

Anul acesta, început sub semnul 
măreţului jubileu şi al Congresului 
al IX-lea al U.T.C., a antrenat ti
neretul organizaţiei judeţene U.T.C. 
în nobila întrecere pentru realizarea 
sarcinilor ce revin diferitelor sec
toare de activitate.

Ideile dezbătute cu multă maturi
tate în cel mai înalt forum al ti
nereţii — Congresul al IX-lea al 
U.T.C. — au relevat girul respon
sabilităţii pentru timpul muncii şi 
vieţii de azi şi de mîine al acestei 
generaţii, au militat pentru afirma
rea şi înfăptuirea năzuinţelor ce o 
definesc.

Ziua de 1 Mai găseşte întregul 
tineret din judeţ Intr-o însufleţită 
activitate pentru îndeplinirea anga
jamentelor luate în cinstea semi
centenarului Partidului Comunist 
Român.

In acest sens majoritatea tineri
lor muncitori, ingineri şi tehnicieni 
din unităţile industriale s-au înca
drat în eforturile generale ale oa
menilor muncii, adueîndu-şi contri
buţia la îndeplinirea planului pe 
primele patru luni.

Mobilizaţi de organizaţiile U.T.C. 
tinerii muncitori participă la cursu
rile de ridicare a calificării, la 
olimpiadele şi concursurile pe me
serii („Cel mai bun": strungar, fre
zor, lăcătuş).

Diversificarea şi perfecţionarea 
agriculturii socialiste necesită cadre

*u •  înaltă pregătire profesională, 
Tinînd cont de acest Imperativ, or
ganizaţiile U.T.C. au folosit forme 
variate de atragere a tinerilor la 
campaniile agricole.

Pe băncile şcolilor şi ale facultăţii 
sibiene tineretul studios îşi însuşeşte 
cu sîrguinţă tezaurul de aur al ex
perienţei umane. Promovabiiitatea 
acestuia într-un procent general de 
peste 75 la sută ne îndreptăţeşte 
sâ spunem că rezultatele trimestru
lui al II-lea al anului şcolar sínt 
mai bune decît cele obţinute în pri
mul trimestru, avînd totodată con
vingerea că încheierea anului şco
lar va aduce mari satisfacţii elevi
lor, educatorilor şi părinţilor.

Zilele de primăvară sínt deosebit 
de propice pentru acţiunile volun- 
tar-patriotice. Mii de tineri şi-au 
adus contribuţia la îndeplinirea an
gajamentelor stabilite în cinstea zi
lei de 8 Mai, realizînd 12 hectare 
împăduriri, 2 400 hectare păşuni şi 
fîneţe întreţinute, 4 000 tone metal 
colectat şi predat oţelăriilor patriei, 
lucrări totalizlnd o valoare a muncii 
depuse de aproape' 19000000 lei. 
Locul al IV-lea ocupat în întrecerea 
interjudeţeană, din 1969, menţiunea 
şi Diploma de onoare a C.C. al 
U.T.C. pe 1970, primite pentru re
zultatele în domeniul muncii volim- 
tar-pâtriotice, succesele şl expe
rienţa dovedesc şi totodată obligă 
tineretul la noi realizări şi înfăp
tuiri pe care le ridică viaţa socială 
şi economică.

Specificul acestei perioade de 
muncă se reflectă în întreaga acti
vitate a organizaţiilor de tineret. 
Începînd cu adunările generale, cu 
antrenarea tuturor tinerilor la înde
plinirea sarcinilor ce le revin, 
complexa muncă politico-educativă 
se desfăşoară în strînsă legătură cu 
evenimentele pe care le sărbătorim.

Ţinînd cont de preferinţele tine
rilor, Comitetul judeţean U.T.C., în 
colaborare cu toţi factorii educativi, 
a iniţiat acţiuni educative variate, 
menite să satisfacă exigenţa dife
ritelor vîrste şi preocupări. In 
toate organizaţiile U.T.C. continuă 
să se desfăşoare întîlniri cu acti
vişti de partid şi de stat, cu mili
tanţi ai mişcării muncitoreşti care 
vorbesc participanţilor despre as
pecte ale luptei şi activităţii des
făşurate de partid în cei 50 de ani 
de existenţă, sensurile muncii în 
etapa actuală de puternic avînt pe

*

Program ul ÍV din ziua de l mai

Secvenţă din Sibiu! zilelor noestret cartierul Hipodrom1 Fotoj FRED NUSS

9,00 Matineu duminical pentru 
copii — Cîntec şi joc pio
nieresc.

10.00 Viaţa satului.
11.30 Succese ale muzicii româneşti.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Cîntecul zărilor — Spectacol 

realizat cu concursul ansam
blului „Rapsodia Română" al 
U.G.S.R.

13.30 Duminica sportivă!
Tenis de cimpj România— 
Olanda. Ultimele două me
ciuri de simplu. Transmi
siune directă de la Arena 
Progresul.
Fotbal: Politehnica laşi—
Steaua (Divizia Naţională A). 
Transmisiune directă de la 
Iaşi.
Hipism: Marele Premiu de 
Steeple-Chase al Angliei. În
registrare de la Liverpool.

17.00 Cintare patriei.
Concurs coral interjudeţeaa.

Participă corurile reprezenta
tive din judeţele Sălaj şi 
Gorj.

18,10 Program de circ.
18,40 „Scîndura“ — o comedie cu 

Eric Sykes şi Tony Cooper. 
Film realizat de studiourile 
britanice In anul 1970.

19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 „Băiatul şi Muza" — reportaj 

TV de Aristide Buhoiu des
pre elevul Vasile Poenaru, 
care la 13 ani este autorul 
unei plachete de versuri tra
duse in străinătate.

20.20 Desene animate.
20.30 Film artistic: „Semnul lui 

Zoro*. Cu Tyrone Power, Lin
da Darnell, Basil Rathbone. 
Premieră pe ţară.

22.00 Pagini alese din opere şi 
Operete.

22,35 Telejurnalul d* noapte.
22,45 Telesport.

Vorbind deepr* existenţa on*1 „literaturi muncito
reşti* nu ne referim numai la o delimitare tematică, el 
Ia un aspect mai general, la o orientare de idei cu re
verberaţii asupra unui întreg proces Istoric în arta scri
sului. Aceasta salvează o Idee de lucru dintr-o tentaţie 
a vulgarului, oferind un cadru de prospecţiuni nu o 
dată interesante. Deci, o „literatură muncitorească* există 
în fapt dincolo de tematica muncitorească în sine, pe 
care de multe ori o anticipează sau o îmbogăţeşte; din
colo de o apartenenţă socială muncitorească a scriito
rilor, pe care însă li cîştigă adepţi prin simpatie; din
colo de un plan politic propriu-zis, pe care însă îl sus
ţine. Deoarece varietatea implicaţiilor conceptului în 
discuţie permite concluzii de principiu, nu vom ur
mări dezvoltarea istorică a unei orientări muncitoreşti 
în literatura noastră, ci vom încerca să-i surprindem — 
pe planul disociaţiilor teoretice — cîteva aspecte spe
cifice în cadrele literare şi — mal largi — culturale ro
mâneşti.

Orientarea tot mai hotărîtă * scriitorilor noştri spre 
mediul muncitoresc, înainte da a deveni simptomatică 
pentru un anumit nivel al conştiinţei sociale şi profe
sionale, a fost anticipată în istoria noastră literară prin- 
tr-o predispoziţie pentru ideea de echitate. Majoritatea 
cercetătorilor sínt de acord în a recunoaşte în raţiona
lism un caracter specific al culturii româneşti, iar în 
artă expresia raţionalismului este aprofundarea idealu
rilor umanitariste. Spiritul de echitate îşi află ascen
denţa pînă în creaţia folclorică, unde totdeauna cel bo
gat este luat în răspăr iar săracul are o isteţime filozofică. 
Dar, în ideea care ne preocupă, aceste premise de struc
tură în psihologia artistică devin realizări autonome, o 
dată cu creşterea numerică a clasei muncitoare, ca pro
dus colectiv al industriei capitaliste, şi formarea pro
letariatului modern. In acest fel, se cîştigă o experienţă 
proprie, care devine agitatorică prin transformarea în 
program de presă şi crez artistic.

Condiţiile acestei dezvoltări atnt deosebite. Apariţia 
proletariatului se leagă, la noi, de mişcările ţărăneşti, 
de creşterea conştiinţei naţionale în ţinuturile româ
neşti aflate sub stăpînire străină, de o dorinţă generală 
spre modernizare. Fiindcă progresul social se realiza 
printr-o interdependenţă cauzală a factorilor componenţi, 
la sfîrşitul secolului trecut, cînd se contura un argu
ment social pentru critica stărilor nedrepte, se acordă 
o atenţie generală ţărănimii şi muncitorimii, in special 
din partea publicaţiilor socialiste (Drepturile omului — 
1855, Muncitorul — Iaşi, 1855, Dezrobirea — Bucureşti, 
1887, Revista olteană — Craiova, 1888 ş.a.). Mai apoi, di
versiunea ţărănistă, de la începutul sec. al XX-lea, a 
făcut ca o bună parte a orientării progresiste a literatu
rii să fie întîrziată de la afirmarea unui ideal de luptă, 
prin îmbrăţişarea ideii unei vagi expansiuni umanitare, 
de interes festiv pentru cei oropsiţi. Acum, ideea de 
înfrăţire socială are un aspect cărturăresc, de agitaţie 
teoretică pentru cele mai bune poveţe (a se vedea, 
spre exemplu, articolul-program, Către cărturarii noştri, 
al revistei Tara noastră, scoasă în 1907 la Sibiu de că
tre Octavian Goga, din iniţiativa „Astrei“).

De altfel, raportînd această situaţie la particularităţi 
locale, vom observa că în Sibiu există o puternică tra
diţie muncitorească, reflectată atît in atitudini de luptă 
(greva generală din 1920 a avut nuclee de acţiune lo

cală; muncitori stblenl au luat parte la luptele greviste
din perioada 1929—1933; în perioada de fascizare a ţării 
s-au înregistrat acţiuni antifasciste, (în frunte cu Lilli 
Paneth Gottlieb, dr. Kornhauser), cît şi in acţiuni cul
tural-educative (incă din veacul trecut activa aici corul 
„Tipographya", al muncitorilor tipografi).

Un alt aspect caracteristic este continuitatea unei pre
se de atitudine socialistă, generoasă cu literaţii simpa
tizanţi. Crearea unei ideologii literare înaintate a fost 
substanţial sprijinită de existenţa unui mare număr de 
publicaţii cu orientare socialistă, în care erau reven
dicate drepturile muncitorilor, ale „claselor de jos". 
Prima acţiune sistematică de răspîndire a ideilor mar
xiste în România începe în anul 1881, o dată cu apari
ţia Contemporanului, acţiune la care conlucrează şi re
vistele Emanciparea, Revista socială ş.a. La Contempo
ranul, C. Dobrogeanu-Gherea pune bazele, in cultura

editat de „Cercul socialist* din Bucureşti, Aceste pre
vedea un viitor apropiat al „revoluţiei sociale“, crescută 
legic din agonia societăţii capitaliste.

După cum arăta Mircea Avram în art. Circulaţia li
teraturii marxiste în Sibiu (Tribuna Sibiului, nr. 984/ 
1971), a circulat în această parte a ţării şi literatură 
marxistă, în volume care se păstrează în marile biblio
teci sibiene: Capitalul lui Karl Marx, Zur Kritik der 
politischen Ökonomie, într-o primă ediţie, datlnd din 
1859, sau ediţia a doua, în limba germană, a lucrării 
Muncă salariată şi capital.

O dată cu crearea Partidului Comunist Român (la care 
au participat şi delegaţi din Sibiu), o serie de publicişti 
militanţi şi de publicaţii activează sub directă inriurire. 
Sub îndrumarea P.C.R., Al. Sahia a scos ziarul Veac 
nou (1932) şi revista Bluze albastre (1932). Există acum 
o legătură directă cu mişcarea muncitorească şi o fer-

ASPECTE MUNCITOREŞTI 
ÎN ISTORIA LITERARĂ

românească, trnel critici literare atente la evaluarea 
teoretică 8 conţinutului militant, promovînd o literatură 
angajată, cu fermă orientare socială în spiritul ideilor 
marxiste. La această şcoală literară s-au format Ion 
Păun-Pincio, Tr. Demetrescu, D. Th. Neeuluţă, Şt. Bassa- 
rabesc.u ş.a. Această direcţie este reluată de publicaţii 
care tind 6pre lărgirea forţelor literare progresiste în 
spiritul creării unui front ideologic; Democraţia socială 
— Ploieşti, 1392 (director; AL G. Radovici, prim-redac- 
tor: A. Bacalbaşa), Literatură şi ştiinţă — 1893 (di
rector: Gherea, colaboratori: I. Păun-Pincio, P. Bujor, 
N. lorga, Al. Vlahuţă, Delavrancea), Evenimentul literar 
•— 1393 (director: Sofia Nădejde, colaboratori: C. Stere, 
R. Ionescu-Rion, C. Dobrogeanu-Gherea, Tr. Demetrescu, 
I. Păun-Pincio, C. Miile).

încă în ultimele decenii ale secolului trecut, au pă
truns în raza judeţului Sibiu o serie de publicaţii care 
popularizau ideile marxiste de luptă ale clasei munci
toare, precum Contemporanul, Dacia viitoare, Lumea 
nouă, Munca; mai apoi, la acestea se adaugă publica
ţiile socialiste sibiene de limbă germană, Wahrheit şi 
Der Kampf. Adevărul, organ al Partidului Social De
mocrat din Ungaria, tipărit iniţial la Budapesta, apare 
între 1918—1919 la Sibiu, sub titlul Tribuna Socialistă.

La începutul sec. al XX-lea, un rol important in, dez
voltarea unei atitudini de comprehensiune pentru pro
blemele muncitoreşti l-a jucat România viitoare, ziar

mitate a atitudinii democratice. Bluze albastre iniţiază 
o campanie de creare a culturii proletare, iar în pro
blema valorificării moştenirii culturale se adoptă punc
tul de vedere leninist. Articolul-program al revistei ară
ta clar scopul ideologic-literar: „Literatura activistă, li
teratura critică, literatura proletară îşi fac la noi, prin 
Bluze albastre, primii paşi", „Cuvîntul înainte“ al Erei 
noi (1930) arăta că singur proletariatul exprimă intere
sele vitale ale societăţii. Se constituie, astfel, o largă 
grupare a publiciştilor progresişti, cu vederi înaintate: 
Al. Sahia, M. R. Paraschivescu, N. D. Cocea, M. Beniuc, 
E. Jebeleanu, I. Călugăru, G. Bogza, P. Constantinescu- 
laşi, G. Ivaşcu ele.

Un alt aspect specific evoluţiei unei atitudini mun
citoreşti în programul literar constă în atragerea unor 
scriitori de valoare de partea frontului ideologic socia
list, care să sprijine, prin prestigiul numelui şi nervul 
condeiului, o perspectivă înaintată. De aceea, multe pu
blicaţii socialiste acordă o atenţie deosebită mişcării 
literare şj atragerii de colaboratori prestigioşi. La’ Vii
torul social (Iaşi, 1907) publică versuri Ion Minulescu 
şi Barbu Lăzăreanu, iar proză I. C. Vissarion, colabo
rator şi la Románia muncitoare. La Facla publică ver
suri Barbu Nemţeanu, Emil Isac, iar Tudor Arghezi o 
seamă de pamflete, de o deosebită virulenţă. Aceste pu
blicaţii nu-şî asumă însă un rol de legiuitor al artei,

ci angajează scriitorii la o concepţie mai largă, de ati
tudine umanistă. în miezul problemelor de creaţie vor 
ancora, în schimb, după primul război mondial, revis
tele de cultură îndrumate de P.C.R. — Cultura proleta
ră, Bluze albastre, Keporter, Era nouă ş.a. De altfel, 
majoritatea scriitorilor afirmaţi la începutul secolului’ 
s-au format sub influenţă sau declarînd simpatie ideilor 
socialiste (citind publicaţii, freeventînd cluburi etc.): 
M. Sadoveanu, T. Arghezi, G. Galaction, Jean Bart, 
G. Ibrăileanu, V. Demetrius, N. D. Cocea ş.a. Ibrăileanu 
sesizează o influenţă socialistă asupra lui Vlahuţă; De
lavrancea colabora la reviste socialiste; Slavici (v. în
chisorile mele) a fost influenţat, spre sfîrşitul vieţii, de 
socialişti, ajungind la clarificarea idealurilor sale uma
nitariste; Macedonski a început să pledeze pentru des
fiinţarea proprietăţii private.

Cel dinţii poet-muncitor din literatura noastră este 
D. Th. Neeuluţă (1859—1904). Ca şi Ion Păun-Pincio, 
Tr. Demetrescu, C. Miile, deplînge ravagiile injusteţei 
sociale, suferinţele inumane şi regimurile barbare de 
lucru. Prin condiţia experienţei sale amare de viaţă, 
va scrie versul cel mai agitatoric din întreaga literatură 
socialistă a veacului trecut. Chiar după ieşirea „gene
roşilor* din partidul socialist, Neeuluţă încearcă să re
facă unitatea muncitorească prin scris, folosind simbolul 
navigării Spre ţărmul dreptăţii. Carol Ardeleanu va a- 
duce în literatură consistenţa colectivă a personajului 
social muncitoresc, pe categorii profesionale, punînd pro
ven»* intr-un ton de gravitate pria realismul înfăţi
şării (Diplomatul, tăbăcarul şi actriţa. Viermii pămintu- 
lui, Pescarii, Viaţă de cline). Această atitudine literară 
va fi dezvoltată de Geo Bogza în fresce reportericeşti, 
mergînd pînă la o violenţă a mizeriei în tablourile vie
ţii petroliştilor, tăbăcarilor, minerilor.

Crearea unui larg front scriitoricesc, de primă mări
me, in principiile unei angajări socialiste a adăugat 
justeţei de atitudine elanuri însufleţite. Aceasta a avut 
ca efect — lucru iarăşi de subliniat — însăşi crearea 
unei atitudini comune, ducînd la clarificarea conştiinţei 
profesionale. Aderarea nu a fost doar un scop social, 
ei şi un mijloc de fortificare a conştiinţei de lucru. 
Este elocvent să reproducem, ca exemplificare, chema
rea lui Emil Isac. din ziarul Socialismul, Ia unitate scrii
toricească, sub faldurile idealurilor socialiste: „Veniţi, 
veniţi, fraţi de pretutindeni şi învăţaţi isonul cel nou. 
Aruncaţi praporii de odinioară şi dezmeticiţi-vă de mi
rosul de tămîie. Pegasul nou nu mai este arapul eroilor 
din istorie, ci simbolul progresului. Veniţi grăbiţi la 
izvorul socialismului, căci acesta este- viitorul!“

Aceste aspecte caracteristice, ţinînd de definiţia ideii 
muncitoreşti în istoria noastră literară, exprimă în fond 
tradiţii înaintate ale literaturii române, deoarece se 
integrează firesc, aducînd aport inedit, structurii etno- 
psihologice. Literatura noastră actuală s-a dezvoltat din 
respectul pentru această glorioasă ascensiune. Cît pri
veşte efectul direct al agitării literare a idealului mun
citoresc, acesta se înscrie în cîteva repere precise: tre
cerea de la un fatalism descriptivist la un optimism 
analitic, asimilarea ideii de angajare în fermitatea ex
presiei mobilizatoare, afirmarea directă a rolului social 
al artei.

TITU FOFESCU

ilrumul edificării noii societăţi.
Ciclurile de acţiuni din cadrul 

„Decadei cărţii aocial-politice“, 
care a cuprins prezentări de cărţi, 
dezbateri pe teme de educaţie ce
tăţenească, întîlniri cu redactori da 
la diverse edituri au antrenat 
peste 3 000 de tineri.

De o largă participare s-a bucu
rat „Festivalul primăverii“, organi
zat între 21—30 martie (din progra
mul festivalului amintim! concursul 
cinematografic „Istoria poporului 
român, izvor de adine patriotism"; 
oratoriul vocal-simfonic „Pe lespe
dea eroilor"; constituirea societăţii 
literar-artistice „Radu Stanca“ a ele
vilor din judeţ; serbări şi seri dis
tractive). Pentru masele largi de 
tineri de la oraşe şi sate, muncitori, 
elevi, studenţi, a fost organizat sim
pozionul cinematografic; „P.C.R., 
iniţiatorul şi făuritorul victoriilor 
noastre“, întîlniri cu specialişti 
din diferite domenii de activitate, 
Seri de poezie, concursuri de mu
zică populară şi uşoară. Această 
perioadă a constituit un fericit pri
lej de finalizare a preocupărilor 
artistice ale elevilor din judeţ în 
concursurile cultural-artistice (s-a 
evidenţiat Liceul pedagogic din Si
biu, şcoala profesională „Vitrome- 
tan“ Mediaş, Liceul de cultură ge
nerală din Cisnădie), concursul de 
artă plastică (s-a remarcat Liceul 
de muzică şi arte plastice, Liceul 
,.0. Goga" din Sibiu), concursul de 
creaţie al elevilor care a creat po
sibilitatea societăţii literar-artistice 
„Radu Stanca“ să alcătuiască o cu
legere de versuri.

Activităţile variate organizate au 
antrenat o masă largă de tineri ro
mâni, germani, maghiari şi de alte 
naţionalităţi la întregul puls al 
vieţii economice şi social-politice 
a judeţului nostru,

îndrumat şi controlat de organi
zaţiile de partid, entuziastul tineret 
de pe întreg cuprinsul judeţului este 
hotârît să ducă mai departe făclia 
prosperităţii şi progresului purtată 
de înaintaşi.

llrcînd, temerar, pe coloana spi
rituală a viitorului, tineretul face 
dovada unei veritabile conştiinţe a 
datoriei, demonstrînd prin faptele 
sale de muncă ataşamentul faţă de 
patria socialistă, faţă de partid.

TON BRAICU
»ecreiar al Comitetului judeţean 

al U.T.C.

Program ul 
I m a n ife s tă r ilo r  
I c u l tu ra l- a r t i s t ic e  I 
I din 1 si 2

DUMBRAVA SIBIULUI, 1 Mai 
1971. Pe cele două estrade amena
jate în Dumbrava Sibiului vor sus
ţine programe artistice formaţii 
cunoscute ale mişcării de amatori 
sibiene. Astfel, pe estrada nr. 2, 
îşi vor da concursul, în cadrul u- 
nui program de la orele 12 la 18; 
fanfara uzinei „Independenţa“, or
chestra, soliştii şi dansatorii de la 
„Balanţa“, orchestra de muzică u- 
şoară „Ecco“ şi soliştii clubului „In
dependenţa“, orchestra de copii de 
la clubul C.F.R., orchestra şi so
liştii de la „Flamura roşie“, an
samblul folcloric al Comitetului 
municipal al U.T.C. Sibiu, orches
tra de muzică uşoară şi soliştii 
Casei de cultură a municipiului 
Sibiu.

Pe estrada nr. 3, orele 12—18: 
fanfara U.P.A.S., orchestra de mu
zică uşoară şi soliştii clubului „7 
Noiembrie“, ansamblul folcloric 
„Junii Sibiului* al U.P.A.S., an
samblul folcloric „Garofiţa* al clu
bului „7 Noiembrie“, orchestra şi 
soliştii fabricii „13 Decembrie“, 
orchestra şi soliştii de la întreprin
derea AMET.

2 Mai 1971, pe estrada nr. 2, se
vor produce fanfara Liceului nr. 2 
(orele 12—13), fanfara Şcolii pro
fesionale C.F.R. (13—14), orchestra 
mixtă şi soliştii Grupului şcolar 
„Independenţa“ (14—15), orchestra 
de muzică uşoară „Colibri“ a clu
bului C.F.R. (15—16), iar la ora 16, 

j orchestra „Cindrelul* va susţine un 
jî concert de muzică populară.
! Pe estrada nr. 3, orele 12—13 — 
; fanfara Liceului pedagogic; orele 
5 13—14 — fanfara Liceului „Gh. La-
• zăr“, orele 14—15 — orchestra de 
» muzică populară şi soliştii Liceu-
• lui agricol, orele 15—16 — orchestra 
î de mandoline a cooperativei „Igie- 
: na“.
î (în caz de ploaie, programele vor 
; avea loc în sala clubului „Indepcn- 
5 denţa“ — estrada 2, şi in sala clubului 
; „7 Noiembrie“ — estrada 3),
Ş MEDIAŞ, 1 MAI 1971: pe estra- 
; dele Parcului tineretului (Greweln), 
j între orele 15—21, se vor produce 
î formaţiile artistice ale uzinei „Tir- 
î nava"; Livada Olga Bancic: între 
: orele 15—20 — formaţiile artistice 
: de la uzina „Automecanica": Liva- 
; da Gloria: între orele 15—20, pre- 
S zintă programe formaţiile de ia
• întreprinderea industrială ELCA şi 
; Uzina mecanică gaz metan.
• 2 Mai 1971: pe estradele din 
! Parcul tineretului: între orele 
! 11—15, prezintă spectacole forma- 
Ş ţiile artistice de la „Emailul roşu“; 
Ş Livada Olga Bancic: orele 11—15, 
Ş formaţiile Şantierului de construc- 
; ţii nr. 1, iar între orele 15—20 ale 
: cooperativei „Meşteşugarul"; Liva- 
; da Gloria: între orele 11—20, for- 
I maţiile artistice ale combinatului
■ de sticlărie „Vitrometan“; la ora 
! 18, la Clubul tineretului se orga- 
! nizează o seară distractivă pentru 
S tineret.
: (In caz de timp nefavorabil pro-
; gramele, vor avea loc în sălile clu- 
I bului „I. L. Caragiale” — Parcul
• tineretului; cantina uzinei „Auto- 
£ mecanica" — Livada Olga Bancic;
■ cantina „Vitrometan" şi cinemato- 
Ş graful „Unirea" — Livada Gloria).
m

\ Competiţii 
sportive

J MAIm
; HANDBAL — Copşa Mică: ora 
S 9, finala campionatului judeţean 
; de juniori şi şcolari la care parti- 
: cipă Voinţa (f) şi Şoimii (m> -  
: din Sibiu, Liceul nr. 2 (fete şi bă-
* ieţi) din Mediaş, precum şi două 
! formaţii din Agnita.
S BOX ŞI JUDO — Mediaş: Parcul 
« tineretului, ora 15, întreceri de- 
E monstrative.
S TOPICE — Sibiu, arena Dum- 
î brav,a- ora 16, „Cupa semicentena- 
; rului", competiţie organizată de
• Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C. ■ 
S arenele C.F.R. şi Electrica, ora îs’, 
S întreceri în cadrul „Cupei semî- 
E centenarului", organizate de 
E C.J.E.F.S.Bm

2 MAI
■ î O iBAL — Mediaş: stadion Gaz 
£ oictŞn, ora 11, Gaz metan Mediaş 
£ Olimpia Satu Mare (divizia B); 
S teren Record, ora 9, Record Me- 
« diaş—U.P.A. Sibiu; teren Textila, 
\ ora 9,30, Textila Mediaş—Metalur- 
S gica Sibiu şi ora 11,30, Autome- 
E canica Mediaş—C.F.R. Sibiu (toate 
£ în cadrul campionatului judeţean

I'  de seniori): Sibiu: stadion Metalul, 
ora 12, A.S.A. Sibiu—Victoria Că- 

E la.n (divizia C); Copşa Mică: sta- 
I dión 1 Mai. ora 9, Carbosin Copşa 
I Mică—Stăruinţa Mediaş (campionat 
I judeţean de seniori) şi ora 11, Me- 
£ fsivii Copşa Mică—Independenţa 
£ Sibiu (divizia C): Tălmaciu: ora 
E 11, Unirea Tălmaci*—Metalul 
? I.O.S.; niîrşa: ora 11, Carpaţi Mîr- 

şa—Voinţa Sibiu; Agnita: ora 11 
Progresul Agnita-Construcţii Si
biu; Cisnădie: ora II, Textila Cis
nădie—Sparta Mediaş (toate în 
cadrul campionatului judeţean de 
seniori).

HANDBAL — Sibiu: teren Lu
ceafărul, ora 11, A.S.A. Sibiu—Ti
mişul Lugoj (m) — divizia B> 
Mediaş: teren Record, ora 9, în
treceri în cadrul „Cupei semicen
tenarului“.

VOLET -  Sibiu: sala Armata 
(str. Ştefaa ce] Mare), ora 0, Dra- 
pelul roşu Sibiu—Voinţa Zalău (f) 
— divizia B şi ora 10,30, A.S.A. 
Sibiu—Şimleul Silvaniei (m) _ di
vizia B.

RUGBY — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 10,30, C.S.M. Sibiu-Rugby 
Club Tassimobile Rovigo (campioa
na Italiei) — intîlnire interna
ţională amicală.

CROS — Sibiu: Parcul Sub a - i 
rim, ora 10, „Crosul tineretului“ 
— faza judeţeană. ;

inuiiaii!



Anul IV, nr. 991 Tribuna Sibiului Pagina 3

Măsuri de mare importantă
pentru îmbunătăţirea 
vieţii cooperatorilor

Rioeat» Hot&rtr* ■ Corni telului 
Executiv al CC. al P.C.R. cu prl- 
vira la unele măsuri privind Îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă 
ale membrilor cooperativelor a- 
qrlcol* de producţie a fost pri- 

, raită cu viu interes şl deplină sa
tisfacţie de oamenii muncii de 
pe ogoare. ( Cooperatorii văd in

această Hotărire Încă o dovadă 
a grijii permanente pe care par
tidul nostru o are faţă de crea
rea celor mal bune condiţii de 
trai pentru oamenii muncii, pen
tru lucrăioril de pe ogoare. Re
dăm succint opiniile unor coope
ratori in legătură cu aceste mi
sii ri.

Am cittt cu multă atenţie Hot8rî- 
rea Comitetului Executiv al G.G. al 
P.C.R. cu privire la unele măsuri de 
Îmbunătăţire a condiţiilor de viaţă 
ale membrilor cooperativelor agri 
cole de producţie. Ml-e greu să re 
dau în cuvinte deplina mea satis 
facţie faţă de măsurile preconizate, 
Cred că in situaţia mea sint foarte 
mulţi cooperatori. Eu am 52 de ani 
ţi sínt Invalid. Din cauza unei boli 
mi-am pierdut piciorul drept. Ar fi 
tiebuit să mă duc în fiecare an la 
tratament, la Covasna. Nu prea am 
avut pînă acum posibilitatea să ur
mez tratamentul. Este drept, eu cîştig 
destul de bine la cooperativa agri
colă, am 30 norme. lunar. Consider 
însă că acum condiţiile de viaţă 
pentru mine vor fi şi mal bune. Da

că, de exemplu, voi sta ia Covasna 
50 de zile şi tratamentul meu va 
costa, să zicem 1 500 lei, conform 
recentei Hotărîri o sumă de 1 050 
iei va fi suportată de Casa de pen
sii, numai 450 lei voi plăti eu. In 
aceste condiţii este limpede că îmi 
convine să mă duc la tratament. 
Pentru că în Hotărire se spune: 
„Membrii cooperativelor agricole de 
producţie şi cooperatorii pensionari 
bolnavi beneficiază de tratament in 
staţiunile balneoclimaterice. Costul 
biletelor de tratament se va suporta 
în proporţie de 70 ia sută de către 
Casa de pensii a membrilor coope
rativelor agricole de producţie, iar 
30 Ia sulă, în medie, de către bene
ficiarii tratamentelor". Consider că 
aceasta este o măsură foarte bună, 
în sprijinul nostru, al oamenilor 
muncii de pe ogoare. Orice s-ar spu-

A
In întrecerea pentru înfrumuseţarea 

si gospodărirea localităţilor judeţului

i  B U M  M  HĂRNICIE!
Cu fiecare an, tradiţionala între

cere pentru înfrumuseţarea şi buna 
gospodărire a localităţile».' se desfă
şoară tot mai intens, antrenînd 
mase din ce în ce mai largi la ac
ţiuni cu profund caracter patriotic.

Angajate în marea întrecere, con
siliile populare ne oferă cadrul pu
ternicei -lor capacităţi de- a-se afir
ma pe multiple, planuri în dirigui- 
rea treburilor obşteşti, în acţiuni şi 
activităţi cu largi rezonanţe şi 
ecouri în dezvoltarea iniţiativei 
creatoare a deputaţilor, a tuturor 
oamenilor muncii, tineri şi vlrstnici 
de toate naţionalităţile.

In municipii, oraşe şl comune, 
un mare număr de gospodari pri
cepuţi, specialişti, membri coopera
tori, pensionari sprijină printr-o 
participare directă, efectivă toate 
acţiunile întreprinse de organele lo
cale ale puterii şi administraţiei de 
stat pentru a întregi frumuseţile 
localităţilor lor. De altfel, lucrările 
realizate prin muncă patriotică 
atestă cu pregnanţă larga partici
pare a maselor: s-au realizat lu
crări de peste 49 milioane lei faţă 
de angajamentul luat (de 35 mili
oane lei) pentru etapa i Mai. In 
obiective, «urnele respective cores
pund efectuării unor lucrări impor
tante privind construcţiile şi între
ţinerile de drumuri, trotuare, diguri, 
taluzări de maluri, corectarea albii
lor unor riuri etc.

O activitate susţinută »-a depus 
şi pentru extinderea şi întreţinerea 
zonelor şi spaţiilor verzi — lucrări 
care s-au efectuat pe o suprafaţă 
de 362 ha. Peste 60 mii pomi, ar
bori şi arbuşti au fost plantaţi de 
locuitorii oraşelor şi satelor in 
parcuri şi pe marginea şoselelor; 
peste 89 500 m p trotuare au fcvt 
construite; mai mult de 230 km de 
drumuri de interes local au fost 
reparate şi întreţinute cu partici
parea cetăţenilor.

De asemenea, eu fost efectuate 
lucrări de amenajare şi întreţinere 
la un număr de 67 baze sportive, 
ştranduri, solarii, terenuri de joacă 
pentru copii, la care un aport deo
sebit l-au adus organizaţiile U.T.C.

Comisiile de femei au antrenat 
gospodinele din circumscripţiile 
electorale la acţiuni pentru culti
varea de flori şi plantarea lor în 
parcuri şi celelalte zone verzi.

Un însemnat volum de muncă 
patriotică a fost efectuat la unele 
obiective realizate cu fonduri de 
investiţii sau de la buget. Valoarea 
economiilor obţinute la astfel de 
lucrări trece cu mult peste 3 mili
oane lei.

Statisticile întrecerii patriotice 
atestă, astfel, numeroase realizări 
concrete care certifică creşterea in 
intensitate a întrecerii patriotice, 
participarea activă a maselor la 
toate acţiunile întreprinse de comi
siile municipale, orăşeneşti şi comu
nale pentru urmărirea şi îndruma
rea întrecerilor patriotice.

Sínt demne de evidenţiat rezul
tatele bune obţinute de comitetele 
executive ale consiliilor populare: 
municipiul Sibiu, care a realizat lu
crări în valoare de peste 19 müi- 
oane lei, municipiul Mediaş, peste 
7 milioane lei, oraşul Agnita peste 
4 milioane lei, comunele Axente 
Bever, Bîrghiş, Tălmaciu etc.

Ţinînd cont de faptul că angaja
mentul anual luat de consiliile 
populare privind lucrările stabilite 
s se executa, reprezintă o valoare 
de 70 milioane lei se impune ca 
ti în continuare să se ia toate mă

surile necesare, să se antreneze toţi 
cetăţenii la realizarea acestor 
obiective.

Este necesar să se acorde o aten
ţie mai mare asigurării şi menţi
nerii unui aspect general estetic şi 
igienic al unităţilor destinate ser
virii populaţiei, cum sínt localurile 
publice, pieţele, magazinele etc., 
precum şi amenajărilor de spaţii 
verzi şi peluzelor de flori de pe 
şoselele nationale, la intrările în lo
calităţi mai cu seamă.

Este necesar să se continue cu 
mai bune rezultate reparatul por
ţilor, gardurilor, vopsitul faţadelor, 
curăţitul şanţurilor, amenajarea 
locurilor de joacă pentru copii, 
precum şi amenajarea şi întreţine
rea unor terenuri simple de sport 
in cartiere şi in comunele jude
ţului nostim.

Din planurile anului acesta, din 
hotărîrile adunărilor populare pen
tru votarea contribuţiei voluntare, 
rezultă că se vor construi un în
semnat număr de săli de clasă, la
boratoare şcolare, dispensare, bru
tării, cămine culturale, care trebuie 
să fie date în folosinţă în toamna 
acestui an, lucru care va fi posibil 
numai prin intensificarea eforturi
lor tuturor cetăţenilor judeţului 
care, alături de întregul nostru 
popor, doresc să întîmpine glorioasa 
aniversare a partidului cu noi suc
cese edilitare şi gospodăreşti, cu re
zultate foarte bune în toate com
partimentele.

Puternica rezonanţă in inimile 
oamenilor muncii a aniversării se
micentenarului partidului dă apro
piatei sărbători dimensiuni impună
toare. întregul popor întîmpină 
aniversarea sub semnul activităţii 
creatoare pentru înfăptuirea măre
ţului program de înflorire a patriei 
elaborat de Congresul al X-lea, 
pentru noi succese In construcţia 
socialismului, în dezvoltarea econo
mică şi culturală. în ridicarea ni
velului do trai al oamenilor muncii.

Ing. SIlMION SCHORSTEN 
vicepreşedinte 

al Comitetului executiv 
al Consiliului popular 

al Judeţului Sibiu

ne, una este sS plăteşti 1 500 lei 
tratamentul şl cu totul alta y '  să 
cheltuieşti doar 450 lei în acelaşi 
scop. Şi ca mine sínt multi, foarte 
multi care vor beneficia de această 
prevedere. Tocmai acest aspect vreau 
să-l reliefez: măsura la care mă re
fer vine in sprijinul multor oameni, 
ceea ce îns.eamnă că are un carac
ter profund democratic, ca de altfel 
toate măsurile pe care partidul nos
tru le-a luat. Consider că acest as
pect este cel mai important şi îmi 
exprim deplina mea satisfacţie fată 
de măsurile prevăzute în recenta 
Hotărire a Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R.

ION MÄIFREAN,
pensionar de invaliditate, coope
rator in brigada Nem.şa a C.A.P.

Mosna

Eram in dmp, ia lucru, cînd bri
gadierul nostru mi-a adus ziarul. 
Am citit cu totil, cu multă atenţie, 
tot ce scria acolo. Hotărîrea Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R. vi
ne în sprijinul nostru. Aplicarea mă
surilor înscrise acolo va face viata 
noastră mal bună. Nu mă gîndesc a- 
ttt la tratamente, la medicamente, 
cit la măsura privitoare la alocaţii 
pentru copii. Hotărîrea prevede că 
de la 1 Ianuarie 1972 se vor acorda 
alocaţii de 50 lei pentru fiecare co
pil pină la 16 ani şl pentru membrii 
cooperatori. Eu am 7 copii, din ca
re 5 sínt sub 16 ani. Aşa că voi pri
mi 250 lei în fiecare lună. Dacă fa
cem un calcul, eu cu soţia efectuez 
anual cam 500 norme conventionale. 
Din retribuirea muncii pot să spun 
că-mi fac un trai îmbelşugat. Dar 
250 lei lunar în plus pentru o fami
lie ca a mea contează foarte mult. 
Iată de ce consider eu că măsura 
este foarte bună. Acest lucru ne în
deamnă să muncim mai bine, pentru 
a spori contribuţia noastră la rea
lizările întregului popor. Exprimîn- 
du-mi sentimentul meu de satisfac
ţie, mulţumesc din inimă conducerii 
partidului, care are permanentă gri
jă fată de noi şi ia toate măsurile 
pentru a ne face viata mai îmbelşu
gată.

MARTIN FRONIUS
cooperator fruntaş la C.A.P.

Slimnic

Mediaş. Noul cartier „Gura rfmpulul"

f t i le g e r e  
de stud ii

„Judeţul Sibiu. Masele popu
lare — făuritoare ale istoriei“ — 
este titlul ultimei apariţii edito
riale sub îngrijirea secţiei de 
propagandă a Comitetului jude
ţean de partid.

Volumul cuprinde, în cele 223 
de pagini, fi studii. După „Cuvînt
înainte", semnat de Ion Prică, 
secretar al Comitetului judeţean 
de partid, semnează Dr. doc. Ca
rol Göllner („Sibiul economic şi 
social între anii 1848—1918“); 
Aurelia Prică („Avîntul revolu
ţionar din România şi crearea 
Partidului Comunist Român. As
pecte ale mişcării muncitoreşti 
din Sibiu şi împrejurimi, în anii 
1918—1921“); Gh. Popescu şi N. 
Drăgan („Aspecte din lupta cla
sei muncitoare din judeţul Sibiu, 
sub steagul biruitor al partidului, 
1922—1944"); Doina Niigler 
(„Locuri şi case din Sibiu legate 
de activitatea ilegală a P.C.R."); 
Paul Abrudan („Aspecte aie lup
tei maselor populare din judeţul 
Sibiu în prima etapă a revolu
ţiei populare, 23 August 1944 — 
30 Decembrie 1947"); Maria Pa
pait şi loan Holhoş („Oamenii 
mitncii 'îl in Sibiu — TSuritoft 
conştienţi ai istoriei socialismu
lui" şi „Componente definitorii 
ale dezvoltării judeţului Sibiu în 
cincinalul 1971—1975“).

Deschiderea Expoziţiei 
industriale a Mediaşului

In anii cincinalului, industria 
municipiului Mediaş a cunoscut o 
amplă dezvoltare. Au fost moder
nizate şi reutilate majoritatea în
treprinderilor, fapt ce a contribuit 
la creşterea rapidă a producţiei, 
la diversificarea gamei sortimenta
le a produselor, Ia creşterea cali
tăţii acestora.

Succesele obţinute de industria 
mcdicşană ies mai pregnant în e- 
videnţă acum, cind in cinstea se
micentenarului partidului şi a zi
lei de 1 Mai colectivele de muncă 
raportează îndeplinirea sarcinilor 
ce le-au stat în faţă. A devenit o 
tradiţie ca în preajma unor ase
menea sărbători, pe lingă înscrie
rea pe panoul întrecerii a unor 
succese notabile, industria muni
cipiului să fie prezentată şi în ca
drul unor expoziţii.

Expoziţia realizărilor industria
le ale întreprinderilor municipiu
lui Mediaş, organizată de Consi
liul municipal al sindicatelor şi 
comitetele de direcţii, în cinstea 
importantului eveniment din viaţa 
partidului şi a poporului nostru, 
şi-a propus Să ilustreze hărnicia, 
competenţa profesională a oame
nilor muncii, preocupările lor pen
tru a-şi aduce contribuţia la de/-

O  am plă s in teză
(Urmare din pag. I)

«ubansamble, piese. ţesături, 
confecţii, podoabe de sticlă, cău
tau, zic, undeva mai sus de vir
ilii săgeţilor şi de cifrele înscrise 
■pe ele.

52 de întreprinderi republicane, 
6 unităţi ale industriei locale şi 
14 ale cooperaţiei meşteşugăreşti 
şi-au revărsat în acelaşi perime
tru paleta bogată a culorilor, şi
rul nesfîrşit al performanţelor şi 
caracteristicilor superioare ale 
produselor proprii. O evidenţă 
a numărului de exponate nu o 
deţine nimeni, şi neîndoielnic ar 
fi şi greu de făcut dată fiind 
bogăţia şi diversitatea sortimen
tală ce caracterizează industria 
judeţului nostru. Mai important 
decît aceasta este interesul pe 
care îl stîrneşte fiece stand vizi
tatorului, indiferent de vîrstă şi 
profesie. Meritele organizatorilor 
şi ale unităţilor producătoare se 
împletesc armonios în acest punct 
şi eşti pus adesea în situaţia de 
a nu putea estima pînă unde îţi 
îneîntă ochiul bunul gust şi in
geniozitatea ce emană din am
bianţa fiecărui stand, şi pînă 
unde e stăpîn, sigur, interesul 
pentru caracteristicile produsului 
respectiv. înclinăm totuşi să cre
dem că ceea ce impresionează 
cu precumpăniră, ceea ce-1 a- 
trage în mod deosebit pe omul 
obişnuit , şi-l îndeamnă la scurte 
clipe de meditaţie, după parcur
gerea întregului itinerar prin ex
poziţie, este dinamismul — ca o 
caracteristică definitorie a evo
luţiei industriei judeţului nostru 
— integrat organic în coordona
tele ce alcătuiesc o vastă sin

teză a cincinalului Încheiat, un 
corolar nepreţuit al muncii crea
toare ce a declanşat în zeci de 
colective energii şi forţe nebă- 
nuite.

Constituind unul din „virfuri- 
le“ de prestigiu ale economiei 
judeţului, construcţia de maşini 
este reprezentată de „firme“ ce 
nu mai necesită comentarii su
plimentare: „Independenţa“, „Ba
lanţa“, U.P.A. Sibiu, „Automeca- 
nica“ Mediaş, uzinele mecanice 
din Sibiu şi Mîrşa şi multe al-' 
tele. Şi un necunoscător într-aie 
tehnicii capătă o măsură a crea
tivităţii şi a iscusinţei construc
torilor noştri de maşini, privind 
geometria complexă a uneltelor 
pneumatice, ciocanelor perfora
toare de abataj şi dăltuit, maşi
nilor de găurit şi înşurubat, lan
ţurilor cu role sau instalaţiei de 
sortat agregate, toate sub „sem
nătura“ uzinei sibiene „Indepen
denţa“; aprecieri similare se cu
vin preselor cu excentric şi fie- 
răstraielor alternative din stan
dul Uzinei mecanice Sibiu, scu
lelor tăietoare şi pieselor de 
schimb făurite la I.R.U.M., apa
ratelor de măsură şi control de 
o deosebită precizie şi fineţe ale 
„Balanţei“, arcurilor, amortizoa- 
relor şi gamei largi de ansamble 
asimilate pentru tinerele autotu
risme româneşti la U.P.A.S. etc., 
etc.

Ritmurile înalte de creştere ale 
industriei uşoare — ramură de 
tradiţie în judeţ — pot fi lesne 
sesizate fie din panouri sugestive 
ce evidenţiază creşteri spectacu
loase ale producţiei globale şi 
ale productivităţii muncii, fie 
renunţînd la acestea, şi lăsind

ochiul să se umple de frumuseţea 
liniilor şi splendoarea culorilor 
ce „inundă“ suprafeţe Însemnate 
din expoziţie. Stofele şi confec
ţiile Combinatului textil Sibiu, 
covoarele minunate ce te trans
pun în ambianţa nopţilor Şelie- 
razadei, ţesute de pricepuţii tex- 
tilişti ai Cisnădiei, relonurile 
Combinatului de tricotaje şi cio
rapi, paleta sortimentală impre
sionantă a Combinatului de pie
lărie şi Încălţăminte, constituie 
argumente „forte“ ce consoli
dează o dată mai mult un presti
giu cucerit în ţară şi peste ho
tare.

Itinerarele expoziţiei sínt lungi, 
sinuoase şi urmîndu-le poţi în- 
tîlni şi produsele industriei ali
mentare, ale cooperaţiei meşteşu
găreşti, ale industriei locale, ale 
„Poligrafiei“. In oricare loc, ace
leaşi dovezi puternice, tonice ale 
dinamismului ce caracterizează 
pregnant fiecare sector al acti
vităţii productive, ale priceperii 
şi dăruirii pe care oamenii 
muncii o plămădesc pretutindeni 
în roadele activităţii lor.

EXPO ’71 şi-a deschis por
ţile .. .  -Inaugurarea ei în aceste 
zile premergătoare gloriosului ju
bileu al partidului, îi conferă di
mensiuni de simbol — ca mate
rializare a uriaşei capacităţi a 
oamenilor muncii de a înfăptui 
programul cutezător adoptat de 
partid, In fond, expoziţia însăşi 
este o poartă; o poartă descinsă 
larg spre viitor, spre destinul de 
bunăstare şi împlinire prefigurat 
de actualul cincinal;

voltarea economiei, ridicarea nive
lului de trai material şi spiritual 
al celor ce muncesc, la prosperita
tea patriei noastre socialiste. Spre 
deosebire de alţi ani, în cadrul 
expoziţiei organizată în sala Casei 
de cultură a sindicatelor, iese şi 
mai pregnant în evidenţă saltul 
calitativ al industriei medieşene.

La deschiderea oficială a expozi
ţiei au participat tovarăşii Victor 
Mureşan, secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., Costică 
Porime, prim-secretar al Comite
tului municipal Mediaş al P.C.R., 
membri ai biroului municipal de 
partid, conducători de întreprin
deri, specialişti un numeros pu
blic. După cuvîntul de deschidere 
rostit de inginerul Pantelimon Me
llár, preşedintele C.I.T. de pe lin
gă Consiliul municipal al sindica
telor, asistenţa a vizitat standuri
le de prezentare a produselor în
treprinderilor medieşene, în care 
este prezentată o variată gamă sor
timentală de produse, rod al hăr
niciei colectivelor de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni.

S-au vizitat apoi chioşcurile me
de produsele imitaţilor industria
le, ale cooperaţiei meşteşugăreşti, 
l.A.S. şi C.A.P., ale T.A.P.E. sint 
confruntate, prin vinzare directă, 
cu gusturile cumpărătorilor.

E. SANDU

Sesiune
studenţească

De curind s-a încheiat la Cluj se
siunea <lc comunicări a cercurilor 
ştiinţifice studenţeşti, din cadrul Uni- 
versităţii Habeş-ISolyai, la care au 
participat ca invitaţi şi ciţiva dinire 
studenţii Facultăţii de istorie din Si
biu.

Prezenţa lor Ia sesiune avea o anu
mită semnificaţie: începînd din anul 
viitor sc vor constitui şi în cadrul 
facultăţii sibiene asemenea cercuri 
ştiinţifice. De aceea, cunoaşterea a- 
cestui gen de muncă, depusă de unii 
dintre colegii lor mai experimentaţi 
din anii mai mari, se impunea ra o 
necesitate.

La sesiunea dc la Cluj s-au pre
zentat lucrări de n îngrijită ţinută 
ştiinţifică, dintre care menţionăm:
Agrariarismul bărnuţian. de Avram 
Andca, Participarea saşilor la răs
coala din 14fi7 împotriva lui Matias 
Corvin, de Konradt GUndisch, Lupta 
clasei muncitoare clujene conduse de 
P.C.R. împotriva exploatării capita
liste în perioada stabilizării relative 
a capitalismului, de Ionel liian şi 
Maria Medişan, Lupta antifascistă a 
forţelor democratice clujene, de Ion 
Şerban şi Nicolac Foia.

Demnă de remarcat în lucrările ti
nerilor studenţi este contribuţia per
sonală în lămurirea unor probleme 
importante dc istorie.

Recunoaşterea publică a valorii lu
crărilor prezentate şi ieşirea din u- 
nonimatul sălii de curs înseamnă pen
tru studenţi o stimulare binemeritată, 
iar pentru profesorii îndrumători cer
titudinea că va fi asigurată crearea 
de cadre noi in domeniul cercetării 
ştiinţifice.

II. CHIRKÁ
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Seva palmie 
rilor metalici:
OAMENII

Sentimentul cel mai pusüetr.juc pe 
care II Încerci cînd intri în Ctipşa 
Mică e că te afli în ineiiuta unei 
uzine. Peisajul e influenţat de pre
zenţa uzinelor, care dau oraşului 
o Înfăţişare particulară, o vibraţie 
proprie.

Intr-adevăr, străinului mi-i tre
buie multă vreme ca să-tşi dea 
seama că aici, în apropierea Tîr- 
navei, specificul vieţii e un clo
cot continuu, o necontenită fier
bere. Uzinele îşi înalţă coşBaiie in 
inima oraşului, iar pe porţile lor 
intră şi ies zilnic mii de munci
tori. Un mecanism complex şi plin 
de forţă le întreţine pulsul. Gene
ratorul însă, cel care alimentează 
arterele este omul.

. . .  Primul contact cu metalur- 
giştii de la U.M.M.N. şi clrimrştii 
de la „Carbosin“ l-am avut în 
urmă cu un an-doi. De curînd în
să mi-am dat seama că de-abia a- 
cum îi cunosc. Aceasta pentru că 
doar acum am avut mai meilt ră
gaz, am putut zăbovi priiştre ei, 
acolo unde se „plămădesc“ zincul, 
plumbul, cadmiu), bismutrul sau 
diverse subproduse ca acid! sulfu
ric, sulfatul de zinc etc. Priveam 
uluit, cu sentimentul că descopăr 
o lume. Cu feţe mari şi negre în 
mijlocul cărora ochii păreau albi, 
doar expresia obrazului le trăda 
bucuria de a împărtăşi din acti
vitatea lor, din succesele ce le do- 
bîndesc cu atîta trudă, ceas dc 
ceas. loan Kernen, Avram Morgă- 
şan, Alexandru Samson, Nicolac 
Popa, Ion Gabor, Andrei Tase, Va-

F i le  d e  r e p o r t a j
sile Udima, Richard Schuller, An
ion Cioplea, Gheorghe Boţoc, Ni- 
colae Rus, Petru Loghin, Dieter 
Schuster sint doar cîteva nume pe 
care ani reuşit să îe consemnez în 
grabă in carnetul de reporter. Sini 
doar cîteva nume care ascund in 
spatele Jor 17—20—25 de ani de 
activitate la acelaşi Ioc de muncă, 
în aceeaşi uzină. Sínt nume dc 
care se leagă prestigiul ut/inoi, nu
me care şi în continuare girează 
realizările. Bunăoară, echipa iui 
■semeri s-a angajat ca in cinstea 
măreţului eveniment — aniversa
rea *emteeiiteffafiîFVîr ţFArTTD ului — 
să dea peste plan 250 de creuzete. 
Felii pa maistrului Octavian David, 
de la secţia aglomerare If, şj-a' 
propus să scurteze termenul de re
paraţie a instalaţiei cu trei zile 
eic.

Treetnd dintr-o secţie în alta, a- 
tent la procesul tehnologic şi oa
meni, rotind privirile în toate 
părţile peste realizarea atît de 
nouă, încetul cu încetul am înce
put să înţeleg taina făurarilor de 
metale, identitatea aproape dc 
destin care s-a stabilit între oa
meni şi utilaje. „îmi place să mă 
lupt cu metalul. Acesta nu mă 
mai poate păcăli, dar pină a ajun
ge aici am muncit mult". Sfnt cu
vintele mecanicului Francisc Szóld, 
de la secţia aglomerare I, ale u- 
nui om care de două decenii, zi 
de zi, a urmat aceiaşi drum, şi-a 
consumat energia şi forţa pentru 
interesele uzinei. In alt mod, dar 
tot pentru acelaşi ţel şi-a adus a- 
portul şi Gheorghe Tirpea. Tţ-e- 
cind peste cele 5 inovaţii aplicate, 
a căror eficienţă economică se ri
dică Ia peste, 2,5 milioane Iei, am 
vrea să consemnăm un fapt plin 
de semnificaţii. După cincb-şase 
ani de muncă ia compartiirientul 
producţie în calitate de şef dte ser
viciu, inginerul Tirpea a ceirut să 
fie mutat în secţie.

Este de-a dreptul impresionant 
cum într-un asemenea oraş senti
mentul permanentizării a căpătat 
proporţii uriaşe, transmiţîndu-se 
din generaţie în generaţie. De pil
dă, cine nu cunoaşte familia 
Domşa?

Actualul pensionar Iuiiu Domşa, 
după ce şi-a închinat întreaga via- 
(ă uzinei, şi-a lăsat urmaşii să-i 
bătătorească calea pe care a des
chis-o. E vorba de Iuiiu Domşa 
junior, sora şi fratele acestuia. 
Tot la capitolul generaţii se poa
te vorbi şi despre Aurel Păcuraru, 
şef de echipă la secţia amestec, 
împreună cu fiica Daniela, fiul 
Aurel şi nora Maria* etc. Atunci 
insă cînd după ce tc-ai calificat 
în uzină, ai urmat liceul seral şi 
cursurile facultăţii în aceeaşi spe
cialitate şi te-ai reîntors de unde 
ai plecat, oamenii îţi sínt mai 
mult decît recunoscători. Colecti
vitatea te primeşte cu o revărsa
re de bunătate şi încrediere. Aşa 
sc* explică frumoasele rezultate în 
muncă ale ing. Alexandru Samson 
de la U.M.M.N. şi ale ing. Ion 
Surdu de la „Carbosin“. Alături 
de Ştefan Reinert, Octavian 
Pascu, Dumitru Grecu, Vasile 
Suciu, Simion Reinert, Va
sile Denghel, Constantin Muntea- 
nu, Ludovic Şandor, Maria Eoiea, 
Cristina Ifoimoşi, Ioana Popa şi 
mulţi alţii, ing. Surdu, Pavel Su
ciu şi Ion Tudor reuşesc în per
manenţă să-şi situeze uzina în 
fruntea unităţilor economice din 
judeţ. Este suficient să amintim 
că în 26 aprilie angajamentul de 
a produce suplimentar o cantitate 
dc produse a fost realizat şi chiar 
depăşit cu 630 mii lei. Pînă as
tăzi s-au dat peste plan 310 tone 
de negru de fum, 24 tone de sti- 
plex, 11,5 tone de metacrilat de 
metil, 10 tone acid formic şi mul
te altele.

Memoria a înmagazinat o scrie 
de nume şi fizionomii a căror 
prestigiu se află la aceeaşi înăl
ţime la care se găsesc superbii 
palmieri metalici — conductele ce 

omină hectarele pe care se în- 
ind cele două uzine.

V. BARBU
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Vesti din tarile socialiste

R.P. Chineză. în foto: aspect de la Uzina textilă nr. 31 din Şanhai, unde 
planul de producţie a fost depăşit şi se studiază acum un nou proces

tehnologic

Şedinţa Comitetului pentru 
dezarmare de Ia Geneva

Mowţova 30 (Agerpres). — Depla- 
ne.mem1.Vil total al flotei maritime 
■ovietskţe a depăşit 15 milioane de 
tone. filota comercială sovietică o- 
cupă in prezent locul al şaselea în 
Hume şi dispune de toate tipurile 
principale de nave. Cele mai multe 
dintre acestea au fost construite 
după cel de-al doilea război mon
dial. Un rol hotăritor In moderni
zarea flotei sovietice de transport 
!-* jucat ultimul cincinal, perioadă 

. In care flota sovietică a fost înzes
trată cu 500 de noi nave, cu un de
plasament total de aproximativ 5 
milioane de tone.

Pekin S0 (Agerpres). — Colecti
vele de muncă din întreprinderile 
industriale ale capitalei R.P. Chi
neze au obţinut rezultate remarca
bile In primele trei luni ale aces
tui an. Producţia realizată depă
şeşte csele mai ridicate cifre de pînă 
acum. Valoarea producţiei globale 
a fost cu 28,8 la sută mai mare decit 
in aceeaşi perioadă a anului trecut. 
■Totodată, s-a îmbunătăţit calitatea 
produselor în timp ce consumul de 
materiale s-a redus.

In aceeaşi perioadă, au intrat în 
producţia de probă noi repere. Prin
tre acestea se numără un strung 
circular de mare capacitate, ca
mioane grele, poduri rulante şi 
altele.

Hanoi 30 (Agerpres). — In cursul 
anului trecut, Hanoiul a realizat 
mari succese In dezvoltarea pro
ducţiei industriale şi agricole. Faţă 
de anul 1965, volumul producţiei 
industriale a crescut cu 17,5 la sută. 
Cooperativele agricole din zonele 
situate în jurul oraşului au obţinut 
anul trecut cu 10 000 tone orez şi 
cu 14 000 tone legume mai mult 
decit In anul 1969.

Tirana 30 (Agerpres). — In ulti
mii cinci ani, numărul tractoarelor 
cu care a fost înzestrată agricul
tura albaneză a sporit de peste 2,5 
ori faţă de 1960 şi de 1,3 ori faţă 
de 1965. In prezent, revin cite două 
tractoare la fiecare 100 hectare te
ren cultivat.

Planul pe acest an prevede ca 
agricultura să primească noi trac
toare şi maşini agricole în vederea 
mecanizării lucrărilor. In raport cu 
anul 1970, numărul tractoarelor va 
spori cu 7 la sută.

Sofia 30 (Agerpresj). — La sfîr- 
şitul anului trecut, Bulgaria a rea
lizat o producţie de îngrăşăminte 
de 749 000 tone, faţă de 459 000 cit

O declaraţie 
a M.A.E. al 

R.D. Vietnam
Hanoi 30 (Agerpres). — Ministerul 

Afacerilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie în 
oare se arată că, In perioada 24— 
E7 aprilie, avioane arruericane, in- 
cluskv bombardiere „B-5Í2“, au bom
bardat provincia Huong Lap, situa
tă la nord de paralela 17, pe teri
toriul R.D. Vietnam. La 28 aprilie, 
aviaţia americană a efectuat zbo
ruri deasupra provine iei Ha Tinh. 
Forţele apărării antiaeriene ale R.D. 
Vietnam au doborît un avion ame
rican. Ministerul Afacerilor Externe 
al R.D. Vietnam, se spune în decla
raţie, demască şi condamnă cu e- 
nergie aceste acte şi cere Statelor 
Unite să înceteze neîntîrziat toate 
acţiunile care afectează suveranita
tea şi securitatea R.D. Vietnam.

a produs în anul 1960. Agricultura 
în plin avînt necesită Insă canti
tăţi tot mai mari de îngrăşăminte. 
In planurile de perspectivă nu a 
fost neglijată această ramură eco
nomică importantă. Astfel se pre
vede ca în 1975 producţia să ajungă 
la 1 150 000 tone.

Belgrad 30 (Agerpres). — Peste 
400 de specialişti iugoslavi au 
participat la o consfătuire privind 
programul dezvoltării transporturi
lor în următorii 15 ani. In planul 
de dezvoltare şi modernizare a 
transportului feroviar, o atenţie 
deosebită se acordă electrificării 
principalelor magistrale: Ieseniţe— 
Ljubljana—Zagreb—Belgrad; Skoplje 
•—Tito—Veles; Zagreb—Ogulin—Rie
ka. Se prevede dublarea căilor fe
rate pe o lungime de 700 km şi 
construirea a încă 300 km cale fe
rată.

Varşovia 30 (Agerpres). — Uzina 
„Cziegelski" din Poznan, mulţi arii 
in şir producătoare de vagoane şi 
macarale, a trecut în 1970 la pro
ducţia de locomotive Diesel. Pri
mele şase exemplare circulă deja 
pe căile ferate poloneze. Anul a- 
cesta, primul din noul cincinal, vor 
fi efectuate lucrări de extindere a 
capacităţilor uzinei care vor permite 
sporirea considerabilă a producţiei 
de locomotive Diesel modeme. Pla
nul prevede ca, la sfîrşitul cinci
nalului, această întreprindere să 
livreze anual peste 100 de locomo
tive.

Fraga 30 (Agerpres). — In baza 
unei hotărîri a guvernului ceho
slovac, în Slovacia se construieşte 
o uzină de automobile care va in
clude o serie de unităţi productive, 
amplasate în mai multe oraşe. Prin
cipalul conveier de asamblare va fi 
construit la Bratislava. Noua unitate 
va produce automobile uşoare. Prin 
intrarea în funcţiune a uzinei, pro
ducţia anuală de automobile uşoare 
a Cehoslovaciei va ajunge la 
350 000 în 1975, adică va fi de peste 
2,5 ori mai mare decit în prezent.

Ulan Bator 30 (Agerpres). — In 
ultimii 5 ani, în Mongolia s-au ob
ţinut noi succese în domeniul cons
trucţiilor capitale, care au o mare 
importanţă pentru crearea bazei 
tehnico-materiale a socialismului şi 
grăbirea ritmului de dezvoltare 
economică.

Astfel, au fost construite şi date 
In exploatare peste 700 obiective 
industriale, agricole şi de interes 
obştesc. Planul de construcţii-mon- 
taj a fost depăşit cu 2,8 la sută. 
Numai In 1970 producţia realizată 
peste plan este echivalentă cu 15 
milioane tugrici.

Geneva 30 (Agerpres). — In şe
dinţa din 29 aprilie a Comitetului 
pentru dezarmare, desfăşurată sub 
preşedinţia reprezentantului Etio
piei, Mikael Imru, au luat cuvîntul 
şefii delegaţiilor Italiei, Olandei, 
Argentinei şi Cehoslovaciei.

Ambasadorul Roberto Caracciolo, 
şeful delegaţiei italiene, şi-a con
sacrat intervenţia problemei inter
zicerii armelor biologice.

Delegatul Olandei, Evert Bos, a 
tratat în intervenţia sa chestiunea 
încetării experienţelor nucleare 
subterane. Arătînd că Olanda se 
pronunţă pentru interzicerea totală 
a acestor experienţe — soluţie sus
ţinută de majoritatea delegaţiilor 
din comitet — reprezentantul olan
dez a spus că, prin încetarea com
pletă a testelor cu arme nucleare, 
puterile nucleare ar contribui la 
sistarea dezvoltărilor calitative în 
producţia acestor arme şi ar dovedi 
că sínt dispuse să pună capăt cursei 
tehnologice a înarmărilor. O ase
menea dovadă de reţinere — a spus 
reprezentantul Olandei — ar echi
libra, într-o anumită măsură, an
gajamentele asumate de puterile 
deţinătoare de arme nucleare prin 
tratatul de neproliferare, ar genera 
destindere şi îmbunătăţi climatul 
politic internaţional.

Ambasadorul Argentinei, Ernesto 
la Guardia, a rostit un discurs pe 
tema prohibirii armelor chimice şi 
biologice. Arătînd că un acord glo
bal de interzicere a armelor chi
mice şi biologice nu s-a dovedit 
posibil, ceea ce a determinat ca 
negocierile să se concentreze asupra 
chestiunii armelor biologice, dele
gatul argentinian a subliniat nece

sitatea continuării eforturilor pen
tru a se ajunge la eliminarea tu
turor armelor din această categorie 
— chimice, bacteriologice, biologice.

Şeful delegaţiei R.S. Cehoslovace, 
ambasadorul Milos Vojevoda, a a- 
bordat în intervenţia sa problemele 
interzicerii armelor biologice şi ale 
prohibirii utilizării armelor nuclea
re. Relativ la interzicerea armelor 
biologice, delegatul cehoslovac a 
susţinut prevederile proiectului de 
convenţie depus în comitet de ţă
rile socialiste, la care România este 
coautoare. In chestiunea interzicerii 
folosirii armelor nucleare, delegatul 
Cehoslovaciei s-a declarat în fa
voarea unui acord în materie, amin
tind declaraţia adoptată de Aduna
rea Generală a O.N.U. în 1961, prin 
care recurgerea la armele nucleare 
şi termonucleare este considerată 
ilicită şi condamnată In temeiul 
prevederilor dreptului internaţional.

Se va
întoarce sau 
nu Peron?

Rio de Janeiro 30. — Corespon
denţii Agerpres, Vasile Oros, trans
mite: Declaraţiile făcute de liderii 
peron işti care au fost la Madrid 
pentru a conferi cu Jüan Peron au 
dat, potrivit unor observatori; im-, 
presia că revenirea fostului pre
şedinte în Argentina este destul de 
improbabilă nu atît din cauza obs
tacolelor ridicate de actualul gu
vern, cit în virtutea hotărîrii pe 
care a luat-o însuşi Peron. Unii a- 
preciază, pe de altă parte, că pen
tru liderii neoperonişti figura fos
tului preşedinte ar fi necesară doar 
ca „un mit viu“, nu şi ca o pre
zenţă efectivă în Argentina. Se a- 
firmă că generalul ar fi recomandat 
adepţilor săi o rapidă unificare a 
tuturor curentelor mişcării pentru 
a-şi consolida poziţia politică în 
ţară, în general, şi în Confederaţia 
Generală a Muncii, în special. In 
această puternică organizaţie sin
dicală de orientare peronistă se a- 
firmă, în ultima vreme, serioase 
tendinţe centrifuge. In timp ee mo
deraţii se arată satisfăcuţi de de
ciziile guvernului — între care eli
minarea plafonului la majorarea 
salariilor şi invitaţia la dialog adre
sată partidelor politice, inclusiv pe- 
ronismului — sectoarele intransi
gente din confederaţie denunţă 
planul de „deschidere politică“ al 
autorităţilor ca pe o „manevră des
tinată să stăvilească avîntul luptei 
populare“.

Etna redivivus
•  Specialiştii care au ur

mărit activitatea din ulti
mul timp a vulcanului 
Etna au declarat că spec
taculoasa erupţie ar mai 
putea continua cîteva tuni, 
dar este tot atît de posibil 
ca ea să înceteze tntr-o 
săptămină. Au tost arunca
ţi 8 milioane metri cubi de 
tavă. Materia incandescen
tă, care a distrus unul din
tre observatoarele vulcano- 
logice şi o parte din ca
blul teletertcului, continuă 
să coboare pe unul din 
versanti. Localităţile din 
Împrejurimi nu se ailă insă 
în primejdie, cel mat apro
piat sat fiind sttuat Ia o 
distanţă de 10 kilometri.

Pe mările 
şi oceanele lumii

•  Pină In anul 1974 vor 
naviga pe apele oceanelor 
aproximativ 400 de tancuri 
petroliere uriaşe, cu un de
plasament de peste 200 000 
tone iiecare. Societatea 
britanică „Lloyds Register 
of Shipping" consideră că 
şantierele navale din lume 
vor atinge anul acesta cel 
mai înalt punct al activi
tăţii lor. în anul 1972 se 
aşteaptă o oarecare scăde
re a comenzilor pentru con
strucţia de tancuri petro
liere.

Zîna cu părul 
albastru

•  Cunoscuta actriţă ita
liană Gina Lollobrigida va 
Interpreta rolul Zînei cu 
părul albastru din filmul 
pentru televiziune al Iui 
Luigi Commencini, inspirat 
după basmul lui Collodl — 
„Pinocchio*.

Regizorul Commencini 
este realizatorul peliculei 
„Pîine, dragoste şi vise", 
turnat in 1953, care i-a a- 
dus consacrarea Ginéi Lol
lobrigida.

Accident aviatic
•  20 de persoane şi-au 

găsit moartea intr-un acci
dent de avion care s-a pro
dus pe aeroportul din Ma
naus, statul brazilian Ama
zonas. Un motor ai apara
tului „DC-6“, avînd 83 de 
persoane Ia bord, a luai 
foc Imediat după decolare. 
Avionul a fost readus pe 
pistă, dar după cfteva mi
nute a explodat.

Spre Marte
•  Pe poligonul de la 

Cape Kennedy se fac pre
gătiri în vederea lansării 
ia 7 şi, respectiv 17 mai 
a două sonde automate fn 
direcţia planetei Marte. 
Potrivit programului, aces
te două sonde — „Mari- 
ner-8" şi „Mariner-9" — ur
mează să se plaseze fn ju
rul „Planetei roşii* fn lu
na noiembrie, de unde vor 
transmite fotografii, pre
cum şi informaţii ştiinţifi
ce.

Tezaur roman
•  Tn capitala Belgiei s-a 

anunţat descoperirea celui 
mai important tezaur de 
monede romane găsii vreo
dată pe teritoriul acestei 
ţări. Colecţia cuprinde 367 
monede, datind din anii 54 
—180, purtind efigiile a 
numeroşi împăraţi romani, 
de Ia Nero Ia Marcus Au
relius.Din activitatea oamenilor muncii din R.P.D. Coreeană. In foto: 

aspect din una din secţiile fabricii de confecţii din Phenian

•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ AGENŢIA CHINA NOUA,
un purtător de cuvînt al Statului Major al unităţilor Ar- 
mafei Populare Chineze de Eliberare de pe frontul Fu
kien a CGţnunicat că unităţilor li s-a ordonat ca în ziua 
de 1 Mai să suspende focul. Agenţia precizează că „a- 
cest ordin a fost dat pentru a se permite compatrioţilor 
chinezi, soldaţilor şi ofiţerilor forţelor gomindaniste din 
insulele Marele şi Micul Quemoy, Tatan şi Erhtan să 
sărbătorească Ziua internaţională a muncii împreună cu 
poporul din întreaga ţară“.

•  LA SOFIA S-AU ÎNCHEIAT lucrările primei se
siuni a comisiei mixte bulgaro—suedeze pentru colabora
re economică, industrială şi tehnică. Protocolul semnat 
cu acest prilej prevede colaborare reciprocă în domeniul 
industriei electrotehnice, construcţiilor navale, tehnicii şi 
utilajelor de construcţii, precum şi în economia fores
tieră.

•  „ATÎT TIMP CIT IN SPANIA se va afla la putere 
regimul franchist nu voi pune piciorul pe teritoriul a- 
cestei ţări“, a declarat cunoscutul pictor Pablo Picasso 
în legătură cu ştirile publicate de unele ziare, privind 
intenţia sa de a face o vizită în oraşul Las Palmas.

Pablo Picasso a părăsit Spania după războiul civil din 
această ţară şi instalarea la putere a generalului Franco. 
Celebrul pictor, care va împlini în octombrie a.c. vîrsta 
de 90 de ani, trăieşte de atunci în Franţa.

•  EVOCÎND, INTR-UN INTERVIU ACORDAT TE
LEVIZIUNII LIBANEZE, problemele legate de convoca
rea unei reuniuni arabe la nivel înalt, regele Hussein al 
Iordaniei a menţionat că guvernul de la Amman continuă 
să aibă în vedere o întîlnire a conducătorilor arabi şi a 
insistat asupra necesităţii convocării ei, subliniind că ea 
trebuie să se desfăşoare intr-un climat de sinceritate.

Reierindu-se la problema palestiniană, suveranul ior

danian a declarat că poporul palestinian are dreptul să-şi 
hotărască singur soarta, fără nici o presiune.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CIPRU, arhiepi
scopul Makarios, va efectua, între 2 şi 4 iunie anul acesta, 
o vizită oficială la Moscova, la invitaţia preşedintelui So
vietului Suprem al U.R.S.S., N. Podgornîi.

EVENIMENTUL 
PE SCURT

•  LA CHEMAREA CONFEDERAŢIEI MUNCII DIN 
ARGENTINA, 180 000 de muncitori din oraşul Cordoba 
au declarat grevă generală. Ei revendică, între altele, îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă şi eliberarea muncitori
lor arestaţi de poliţie.

•  OBSERVATORI AI ORGANIZAŢIEI STATELOR 
AMERICANE (O.S.A.) au confirmat că la graniţa dintre 
Salvador şi Honduras au avut loc, în ultimul timp, trei 
incidente armate. Incidentele au început la numai 24 dt 
ore după ce reprezentanţii celor două ţări la recenta reu
niune a O.S.A. acceptaseră să semneze, la 26 aprilie, un 
tratat de pace.

•  MIKLÓS AJTAI, vicepreşedinte al Consiliului di 
Miniştri al R.P. Ungare, preşedintele Comitetului de Stal 
pentru dezvoltarea tehnicii, va face în viitorul apropi.n

0 vizită oficială în Marea Britanie, la invitaţia lui John 
Davies, ministrul britanic al industriei şi comerţului, re
latează agenţia M.T.I,

•  ROBERT H. FINCH ŞI DONALD RUMSFELD, con
silieri a i . preşedintelui S.U.A., Richard Nixon, au avut 
convorbiri la Vecea Executivă Federală cu reprezentanţi 
ai guvernului iugoslav, anunţă agenţia Taniug. Schim
bul de păreri a cuprins un cerc larg de probleme actuale 
pentru cele două ţări. Consilierii americani urmează să 
aibă o întrevedere cu preşedintele Vecei Executive Fe
derale, Mitia Ribicici.

•  O DELEGAŢIE GUVERNAMENTALA A REPU
BLICII MALI, condusă de căpitanul Charles Samba Sis- 
soko, membru al Comitetului militar al eliberării naţio
nale, ministru al afacerilor externe şi cooperării, a sosit 
la Pekin, într-o vizită de prietenie la invitaţia guvernu
lui chinez.

•  PILOŢII COMPANIEI AERIENE NAŢIONALE ITA
LIENE „ALITALIA“ au declarat joi o grevă de 12 ore. 
Ca urmare a grevei, a fost perturbat traficul aerian, at.îl 
pe liniile naţionale cit şi europene.

•  LA BIBLIOTECA NAŢIONALA DIN SANTIAGO 
DE CHILE a fost organizată între 23 şi 29 aprilie o ex
poziţie a cărţii româneşti, care urmează să fie deschisă
1 în alte oraşe chiliene.

Cotidianul „La Nacion“ a publicat ample relatări des- 
jre expoziţie şi despre activitatea editorială din România,

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII PERU, JUAN VI 
'.ASCO ALVARADO, ■ primit delegaţia economică chi
neză, condusă de Cin Hua-min, adjunct al ministru'uf
> omerţului exterior al R.P. Chineze, care a avut o cor- 
vorbire prietenească, anunţă agenţia China Nouă.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibin eomur.l- 

că! Vreme In general frumoasă cu 
cerul schimbător. După-amiaza cerul 
va prezenta înourări mai accentuate, 
local, creindu-se posibilităţi de averse. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
dia sectorul vestic. Minimele vor fi 
cuprinse intre 2 şi 4 grade, iar ma
ximele vor oscila intre 17 şi 20 grade.

TELEVIZIUNE
In jurul ore! 9,00, transmisiuni 
de la mitingurile şl demons
traţiile oamenilor muncii din 
Capitală şi din ţară cu pri
lejul zilei de 1 Mai.

12.30 Ride iară primăvara.
Program de clntece patriotice, 
revoluţionare Ia interpretarea 
corului şi a orchestrei de stu-

”, dio ale Radioteleviziunii.
13.00 Răsună cîntecul şi jocul pt 

întinsul patriei.
14.00 Melodii cu. . .  prioritate.
14.30 Tirgul internaţional Bucu

reşti — 1970. Film docu
mentar.

14,50 Concert de prin*.
15.15 Tenl* de clmpt România — 

Olanda Ia cadrul „Cupei Da
vis*. Partida de dublu. 
Transmisiune directă de la 
arena Progresul.

17.00 Fotbal I R.D.G. — Italia ia 
preliminariile turneului olim
pic. Transmisiune directă de 
la Dresda.

18,45 Clntece de voie bună cu or
chestra dirijată de Ionel 
Budişteanu.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Desene animate.
20.15 Timpul florilor — Spectacol 

TV cu Ion Finteşteanu, Ion 
Voicu, Dan lordăchescu, Gina

Patrichî, Rodica Tapalagă, 
Mihaela Dumbravă, Dem. 
Rădulescu, foa Caramitru, 
Florian Pitiş, Dan Tufaru, 
Doina Badea, Gigi Marga, 
Anda Călugăreanu, Aurelian 
Andreescu, Jean Păunescu.
In pauză — desene animate. 

22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 Clntece de petrecere şi ro

manţe.

CINEMA
SIBIU: PACEAI Băieţi bani, bă

ieţi răi (orele 9,00; 11,30; ' 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTAi Romeo 
şi Julieta, seriile I şi II (orele 9,30; 
12,00; 14,30; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI; Eliberarea, seriile I şi II (orele 
10,00; 15,30; 19,00); INDEPENDENŢA; 
Banka (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Cain 
al SXVII-Iea (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Pe lu
ciul gheţii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); (TINERETULUI, 
Cu dirijabilul spre Polul Nord (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA I Viaţa Iul Matheus (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULARI O şansă 
dintr-o mie (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Cintecele mării
(orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Familia Toth (orele 18,00 şl 20,00).

OCNA SIBIULUI; Degetul de fier 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: King Kong evadează 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
In fiecare seară la ora II (orele 17,00 
şi 19,00).

I.L.L. -  O.C.L.P.P.
A N U N Ţ Ă

că mai are apartamente disponibile cu termen jj 
de punere în funcţiune in anul 1971, la urmă' 
toarele categorii de confort:

— Sibiu — categoria a III-a, cu 2 camere
— Sibiu — categoria I, cu 2 camere
— Cisnădie — categoria a IV-a, cu 2 camere.
Solicitanţii se pot prezenta de urgenţă la serviciul 5 
O.C.L.P.P., B-dul Victoriei nr. 1— 3, camera 130, I 
pentru înscriere şi contractare. |

Cooperativa „Gheata“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— şef depozit — condiţii de încadrare 
conform H.C.M. 914/1968

— merceolog
— şofer pentru autoturism I.M.S. şi 

autodubă T.V.
— tăbăcari
— cismari tălpuitori
— marochineri.

Informaţii suplimentare Ia biroul personal.
h m m m m m m m . m m M U m m m m r n  - ,- ^ y y ţn n J T U _r_njTJin.'

Întreprinderea de 
reţele electrice Sibin

str. Uzinei nr. 7
angajează imediat:

— 1 ŞOFER AUTOMACARAGIU,
autorizat de I.S.C.I.R. |

— 1 TRACTORIST RUTIER
— 7 ŞOFERI CATEGORIILE B, C, D  şi E,

2 fără antecedente penale
— 1 SUDOR TINICHIGIU AUTO. f

Com binatul tex til 
C isnădie

ANGAJEAZĂ:

— 1 automacaragiu autorizat pentru macara 
de 5 tone.

Se asigură cazare.
Informaţii suplimentare se pot lua de Ia serviciul per
sonal al Combinatului textil Cisnădie.

MTCA P U B L I C I T A T E
Vind pian, marcă vieneză, for

mat scurt. Sibiu, str. 13 Aprilie, 
nr. 83.

Vînd acordeon „Weltmeister“, 
82 başi. Telefon, 7 40 08, orele 
13—14.

Vind dormitor (comandă) pa
nel paltin, rădăcină nuc. Sibiu, 
str. 13 Aprilie, 13. Vâlceanu 
Florea.

Vind maşină talpúit ştrampel. 
Răşinari, str. Rîul caselor, nr. 
1127.

Vînd magnetofon Grundif 
man. Sibiu, str. Avram Ian 
Ferenzi Petru.

Vînd casă. Sibiu, str. Infi 
39. Informaţii, str. Dirstelor,

Cedez Braşov, i  camera 
cătărie, dependinţe, gaz. I 
Sibiu similar. Informaţii 
Hipodrom, bloc M, scara 1, 
fament 1.

închiriez rochii de mireas 
biu, str. General Maghern 
33, telefon I 48 78.

R&DA9ŢIA SI ADMINISTRAŢIA I Sibiu, str. Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 1 28 10-1  30 67, 1 31 83. Abonamentele *e fao la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi si institute Tinarnl. ______ _ ^


